

získal pracovník. Pracoval tu aj školský psychológ.
V ročníkoch 1-4. sa vyučovalo podľa variantu 1 a 3 učebných plánov a v ročníkoch 5-9. podľa variantu 1 učebných plánov. Okrem bežných tried boli v škole zriadené tri výborne-
vacie triedy, dve samostatne pre výborne a prospechovo oneskorených žiakov - 5-9. ročníku,
jedna špeciálna trieda s piatimi žiakmi, zostali aj športové triedy so zameraním na hádzanú
v 6. a 9. ročníku - a školské športové stredisko v 5. ročníku.

Žiaci vedomosti zisali rozvíjali v nepovinných predmetoch a záujmových úlohách.
Zapájali sa do mnohých súťaží a olympiád. Keď úspechov na okresných i regionálnych
súťažiach škola zaznamenala výrazné úspechy aj v krajských kolách i celoslovenských
súťažiach. V najúspešnejšom patrí 3. miesto v krajskom kole Feliansky Matko-Michaely
Trigovskej, ktorá získala aj diplom za účasť a celoslovenskej súťaži v melódike Štúr-
Zvolen; postup štyroch žiakov do celoslovenského finále 6. ročníka súťažného festivalu
populárnej píesne Vranovský gáňanček; Kronika Kopanišáková získala 3. miesto a vstúpky
sa prezentovali v relácii Zakaoslávici (Markíza).

V celoslovenskej výtvornej súťaži organizovanej poisťovňou Sideris Zdravý chrup získala
druhé miesto Lenka Vyšňonková a Zdraví veď pre nás prvé miesto Lívia Gondová. Škola
získala Puločný pohár riaditeľa Podtatranského ovelového strediska v Poprade za úspechy žiakov
na Festivale ZUČ (základná záujmová činnosť umelcká) základných škôl okresu Levoča. V
olympiáde učebných jazykov bol na krajskom kole úspešný s tretím miestom Stanislav Mušň-
ský, geografickej olympiády na krajskom kole sa zúčastnila Natália Killová, v biologickej
olympiáde získala 6. miesto Lýdia Hricová.

Športovci reprezentovali školu v atlétike. Vo krajskom kole postúpil Marián Talarko,
získal 1. miesto a na Majstrovstvách Slovenskej republiky 1. miesto v hode kriketovou loptičkou.
Hádzanári získali v krajskom kole 1. miesto - chlapci, 2. miesto - dievčatá. V celoslovenskej súťa-
ži obraditi chlapci 5.-8. miesto. Marián Talarko bol vyhlásený za najlepšieho brankára
Majstrovstiev Slovenskej republiky. Primátor mesta Ing. Peter Šebaník mu udelil čestné
najlepší športovec mesta za rok 2002.

Veľmi nepríjemná udalosť sa stala ku koncu školského roka 2002/2003. Počas školského
výletu sa v vodnej nádrži pri Kováčovej vile utopila žiačka šiestej triedy.

Gyanty a projekty:

Občianske združenie IFA (Ideálna mládežnícka aktivita) spolupracovala so školou v týchto oblastiach: školský časopis *Živica* - vyšli dve čísla a to k Vianociam a Veľkej noci; klub rôznych dievčiat, aerobic, spevácka, tančová a umelcká činnosť; súbor *Vnietik*; školsko-mediálny klub; Mladí vedci.

Ukratovala činnosť Zdravá škola (projekt). Projekt environmentálny výchovný škola zameraný na monitorovanie znečistenia ovzdušia meraním kyslosti dažďov. Okrem programu tolerancie voči menšinám, rozvoj národnostnej menšiny - reflexívne výchovy a oddelenie rôznych klubov.

V školskom roku 2002/2003 vykonávalo na škole 35 učiteľov vyšetrenie národnostnej zložitosti. ZÁKLADNÁ ŠKOLA, G. HAINA veľa žiakov kalifikovali so skráteným pracovným úväzkom. Činnosť Školského športového strediska na skrátený úväzok zabezpečovala tanečná škola. V priebehu školského roka pošliadali v starobný dôchodok dvoaja učitelia, ktorí zostali pracovať do konca školského roka. V ŠKD (školský klub detí) pracovali žijú výchovkovačky. Na skrátený úväzok bola zamestnaná psychologička. V rámci projektu *PHARE* pracovala jedna rómska asistentka. Jej úlohou bolo pomôcť učiteľke prekonal jazykovej bariéry medzi ňou a rómskymi deťmi. Pedagogickými zamestnaneckami bolo 14, jedna pracovníčka z územno-projektových prác sa starala o postihnutého žiaka odhánaného na invalidný vozík.

V tomto školskom roku škola začala rozvíjať činnosť v rámci projektu *INFORMEX*. Všetovani boli webové stránky. Žiaci a vyššie učiteľky sa zapojili do ulaslovenského projektu *Interview* a *konba rozprávok*, žiaci 1. stupňa prispeli do časopisu *Infocvčičky*. Rozvíja sa počítačová gramotnosť učiteľov a žiakov.

Škola je zapojená do projektu školy podporujúceho zdravie. Súčasťou projektu je propagácia zdravého spôsobu života. Podľa stanovenej spoločnej sponzorským príspevkom podporila športové dopoludnie žiakov prvého stupňa. Žiacky školy v školskej ligu proti rakovine - *Bež maratón*, vybehli celkovo 7430 km.

Žiaci sa zapojili aj do vytváraných sálaší s ekologickou tematikou. *Tronina* a *energiu* - vyklasovali *Hornské elektrárne* a do súťaže *EXO* zlagali. Počas roka sa nakúpilo 11 550 kg papiera. Za peniaze sa nakúpili plastové kvetináče, komína a náradie pre prácu na pozemku.

V rámci spolupráce s policajným zborom bola jedna trieda zapojená do projektu *Právaj sa normálne*. *Kavičský* požiarny a záchranný zbor predviedol akčičku počítačovej techniky. Škola dlhodobo spolupracuje s firmou *JOHNSON-JOHNSON* a realizuje *Školský výchovný program* *Sprievodca*.

V školskom roku 2002/2003 navštevovalo školu 686 žiakov 23 tried + 3 prváčiky, z toho štyri športové triedy so zameraním na atletiku. Väčšinu 54 žiakov deviatej triedy bolo prijatých do škôl. Keďže mali možnosť podať si doterajšie výsledky na ďalšie štúdium. Aj keď sme im urobili problémy so zápisom na školy po prijatí, nový systém je prínosom. Keďže prebehol aj koniec žiakov 3. ročníka. Tých sa budúci gymnazistov.

Výchovné problémy pretrvávajú u niektorých žiakov stále tie isté. Žiak deviatej ročníka bol vyšetrovaný policajnými orgánmi pre vydieranie, vandalizmus a krádeže. Po právoplatnom rozhodnutí trestného súdu v bopade bol priradený do diagnostického centra v Košiciach. Za zanedbanie starostlivosti v dňach prebiehal súd s rodičmi ďalšieho žiaka. Na podnet školy žiadajúcich úrad v Levoči rišiel prístupky voči školskej dochádzke u deviatich žiakov a udelil pokuty vo výške 4 500 Sk. Troje výsledky prinieslo aj opätovanie Ministerstva práce a sociálnych vecí Slovenskej republiky ohľadom vyplácania rodných prídavkov cestou osobitného príjmu v prípade nedostatku žiakov do školy. Na podnet školy bolo zastavené vyplácanie rodičom troch žiakov.

Žiaci reprezentovali školu v mnohých súťažiach. Naučímavý bol 4. mesačný dramatický festival predkladky scénok a dialógov základných a stredných škôl Kečovského a Košického kraja v anglickom jazyku. Zúčastnil sa ho 5 žiakov školy a od poroty dostali veľmi pozitívne hodnotenie. Výrazný úspech dosiahol v krajskom kole jazykovej olympiády Juraj Milčák, keď obsadil 3. miesto. V športových súťažiach bolo úspešné v krajskom kole úspešného behu družstiev atletovej (3. miesto) a družstiev dievčat (4. miesto). Na Majstrovstvách Východoslovenskej oblasti v celnom behu získali druhé miesto Michal Malák a Kronika Uhrinová a tretie miesto Ján Lisoň a Erika Čejteková. Michal Malák obsadil v slovenskom úboji štvrté miesto v celnom behu. Na Majstrovstvách Východoslovenskej oblasti v atletike boli úspešní: M. Malák - 1500 m, M. Lisoň - 1000 m, M. Holcady - 60 m, štafeta 4x60 m chlapci - víťazi obsadili prvé miesto.

Aj tento rok pracoval ŠŠS-kerale s jedným oddelením. Úspechy sú uvedené v kapitole Šport.

Okolné súťaže:

Výtvarná súťaž s protidrogovou tematikou Troje múdre telo - 1. miesto získal Matúš Václav. Žiaci sa zapojili i do súťaže Trojme s energiou, Slovensko a EÚ, kde sa udelil med pre nás. Prípeli aj prácami na internetovej stránke školy a do internetového časopisu poslali svoje výtvarné práce p. učiteľky Kovalová a Hrivová.

Riaditeľ školy Dušan Kamemický pracoval v školskom roku 2002/2003 s 19 pedagogickými

a ďalšími nepedagogickými pracovníkmi. Umelckú školu navštívilo 706 štákov. Tí sa zúčastnili 24 súťaží od okresnej po medzinárodnú. Výsledky dosiahli:

Janina Kopaničiková - klavír Bratislava, okresné kolo 1. miesto, krajské kolo 3. miesto

Marek Nováček - ťaloz - krajské súťaže, diplom za didaktický prístup k hudobnej výchove

Kriščiánky akord - krajské súťaže, 3. miesto

Súťaž národného tanečníka vo Svite - diplom za choreografiu a hodiny

Uloštovské súťaže:

1991 2015 Liplovský Mikuláš - 1. miesto T. Eliáš, J. Michal a duo Eliáš, Zdeněk

Novorocinky 2003 Limauská Jotola - 1. miesto P. Fialka (výtvorný odbor)

Nové Zámky - zborová flauta M. Tekáčová 1. miesto

Výtvorné alternatívy Bovačská Bystrica - solistične scenérie

Medzinárodné súťaže

Cotuhňová paleta - M. Fkáčik strieborné scenérie

Výtvorné súťaže Forax (Soloko)

Ľstské výtvorné súťaže v Indii

Okrem súťaží sa zúčastnili školy zúčastnili na pôde mesta i okrem 41 vzájomných výstupní. Folklorový súbor Krosčan mal 16 výstupní a reprezentoval okres Lovoča v dvojtýždňovom pohľade medzi Kolárovcami.

V máji 2003 usporiadal súbor dvoje premiérové výstupy pre vzájomnosť pri príležitosti 4. výročia založenia súboru. Drepluná kinosála získala vynikajúcim výkonom tanečníkov, spevákov, umelcov, muziky.

Ľstské výtvorné odbory počas letných prázdnin sú tradične reprezentovali Slovensko na svetovom festivale v Laticianke medzi Ferrare, kde sa pravidelne uskutočňuje tento festival pod záštitou talianskeho ministra práce, sociálnych vecí a regiónu Emilia Romagna. Hlavným poslaním festivalu je humanizmus, tolerancia, spájanie rozdielných zvykov, farieb plati, národností. Ľstské výtvorné sa tam dostali vďaka vlnajúcemu úspešnému pôsobeniu v Taliansku. Tohto roka límou niekoľko metrovej nástrojovej malby toli hory a kráma prívoda okolo Ferrare. Monumentálny obraz dostal názov Magické kráľovstvo štrielok. Okrem malby veľký úspech zosťali mladí výtvorníci realizovaním moralky z rôznofarebných konvinkov priamo na námestí. Hlavným organizátorom festivalu a obcom myšlienky spájania kultúrny vzťahy úrodov bol Carlo Devoti, člen talianskeho olympijského výboru. (dokumentárny materiál č. 15)

Spevácky zbor Chorus Minor, ktorý pôsobí pri tejto škole, sa zúčastnil medzinárodných súťaží

v kármestve, kde získal špeciálne ocenenie (vyššie sa neudelovalo). V našom meste i mimo neho sa podieľal na kultúrno-spoločenských akciách svojimi 12 výstupmi.

ZŠI PRE NEVIDIACICH A
SLABOZRAKÝCH V LEVOČI

Žiaci výtvarného odboru spolupracovali na realizácii projektu Komunitné centrum Levoča. Riaditeľ školy Mgr. Ladislav Lyajda mal v škole 27 učiteľov, 23 vychovávateľov, 10 pracovníkov v nočných službách, dvoch pracovníčky v školskom klube, psychologičku a zdravotníčku a 24 učiteľov hospodárskych pracovníkov. Špeciálny-pedagogickú poradňu na pol úväzku viedla Mgr. Ivana Zelená, Mgr. Erika Hroščáková a Eleonóra Hurluková, na špeciálny úväzok Mgr. Mária Kamenická.

V základných triedach základnej školy, štyroch osobitných triedach, v dvoch pomocných triedach a jednej triede umeleckej školy bolo 116 žiakov, z nich 77 bývalo v internáte. So svojimi priateľmi nevidiaci a slabozraký žiak jeho vzdelávanie prebiehalo čiastočne individuálne. Běs roka vypracovala v tejto triede asistentka. Každý mesiac vychádzali časopisy Keše réno, Za svetlom a Kasa.

Aktivita žiakov

Dvojica žiakov s trénermi Mgr. Kistym a D. Keličkom sa zúčastnili obrovských Majstrovstiev Českej republiky zrakovo postihnutých v zjazdovom lyžovaní v Teliavku - Santa Caterina. Slovenský klub, ktorý pracuje pri školskom zariadení, sa finančne spolupodieľal pri organizovaní lyžiarskych súťaží. V zimných mesiacoch prebiehali aktivity projektu Konzultácie a spolupráca so Sociálnym klubom nevidiacich a slabozrakých športovcov v Levoči a Nadáciou detí Slovenska. Žiaci sa zúčastnili dvoch víkendových pobytov v Drienici a v Zlatých Topkách. Voladli tam skákať na lyžiach, jednoduché prírodné, jazdu pluhom a používanie delového lyžiarskeho vleku.

V apríli 2003 sa žiaci zúčastnili Majstrovstiev SR v aplikovanom stolnom tenise v Beeliskave a družstvo získalo bronzovú medailu, v máji to bola účasť na Majstrovstvách Českej republiky, družstvo tiež obsadilo tretie miesto Majstrovstiev SR v adleške sa konali v našom meste. Z. Kurbáčková bola v behu na 60 m druhá, v skoku do diaľky tretia; M. Kurbáček v behu na 60 m získal tretie miesto.

každý rok sa koná turnaj športových pracovníkov organizácií pre zrakovo postihnutých vo volejbale. V tomto ročníku sa uskutočnili štyri kola, družstvá podávali vyrovnané výkony.

Spevničný zbor sa v májových dňoch zúčastnil na Trnavnomodrom festivale v Bratislave, vystúpil na zimnej kalohazatii v Spišskej Novej Vsi pri príležitosti obnovenia vianočných trhov a na podbanstvom v hoteli Permor-Rodolafsky klub, na benefičnom koncerte organizovanom združením priateľov Základnej školy internátnej pre nevidiacich a slabozrakých v Levoči. Koncom mája sp-

obru napísali s dievčatami z Anglicka. Na po študijných navštívili žiacky a učiteľskej školy
Gordone preparatory school v škole.

5. júna 2002 na školskom dvore prebiehal Veľký deň handicapovaných detí. Revidiaci a slabozrakí
deti sa stretli so svojimi rovesníkmi - nedostupnými i deťmi postihnutými autizmom. 100 detí sa
slávilo deň detí (dokumentačný materiál č. 10)

Späťenný pleviško výlet v bazéne učiteľskej školy sa zúčastnili žiaci učiteľskej školy a uč-
mami boli na lyžiarskom výlete so zameraním na bezpečné lyžovanie.

Dobrý víťazník učiaci sa byť dobrým v učení, práve a dochádzajú sa opäť sa zúčastnili zá-
jazdu do Líbecha. Počas týždenného pobytu navštívili zoológickú záhradu, botanickú záhradu,
viac sa lanovkou na Ještěd, navštívili zámok Švihov, rekreačnú zónu Babylon a ďalšie na-
ujímavé miesta. Akcia sa uskutočnila z finančných prostriedkov Zbuzania priateľov Záhľad-
nej školy internátnaj pre nevidiacich a slabozrakých + Líbeč. Dobrovoľní pracovníci školy zúčast-
nia rozhodovali aj o uvoľnenie financií na športové a kultúrne podujatia. Späť pripravili a
pred plánovami rozposlali 200 listov neadresných zápisiek do domácností vo vybraných mestách
na Slovensku. Lidom oslovili neadresných ľudí, ktorí mohli prispieť na účet zbudovania ťab-
oňou časťou. Tuto aktivitou získalo zbudovanie 2 mil. korún. Ďalšou kampanou boli listy
oslovili ľudí, ktorí na konto viacerých prispeli. Na účet pridať ďalšie finančné prostriedky.
Kampaň na ziskom 1% z dane dostalo zbudovanie 240 tisíc korún. Finančnú sa použiť na
ďalšie vybavenie tried nábytkom.

Projekty zbudovania:

Obraťovalo sa o prácu na projekte z kadérom Perkins - Hilton. V januárových dňoch pripravila ak-
cia - rehabilitačný pobyt pre rodiny s viscerálnou postihnutými deťmi. Zúčastnilo sa ho
deväť rodín. Kadérom pre deti Slovenska prispela na projekt Lovelom Lá Imou 2002 sumou
140 tisíc korún. Druhý ročník celoslovenskej výstavy v sebaobslužných ústavoch postihnutých de-
ťí sa konal v rekreačnom stredisku SOVHAG - Brezná Hora. V Galérii umelcov Spiša v Spišskej Novej
Vsi bola vernisáž medzinárodnej výstavy Papier v mojich rukách. Svoje práce poslali deti a uč-
teli z rôznych miest medzinárodnej výstavy Papier v mojich rukách. Svoje práce poslali deti a uč-
teli z rôznych miest. Tuto aktivitu pripravila zástupkyňa školy Dr. Múdra. Ďalšie finančným prostriedkom
sa konala v hoteli Flóra - Ľňov celoslovenská výstava v priestorovej orientácii a samostatnom
pohybe zrakovo postihnutých detí v Šohár Viléma Hanbova. V spolupráci s veľkými učiteľmi
Zolaadského kráľovstva bol pripravený projekt zameraný na integráciu zrakovo postihnutých

deťi. Počas školského roka boli v jesenných a letných mesiacoch organizované školské exkurzie na Vodňanskú kinom janku na vikendové pobyty detí. Na spoločenských podujatiach v hoteli Termor na Vodňanoch sa okrem programu koncertu aj zúčastňovali na koncertoch. Vytlačili zberky v hodnote 20 tisíc korún bol poradením programu koncertu aj zúčastňovali na koncertoch. Vytlačili zberky v hodnote 20 tisíc korún bol poradením programu koncertu aj zúčastňovali na koncertoch.

Unia zrakovo postihnutých Slovenska doručila škole nové dary od nemeckých detí - školské potreby, hračky, sladkosti.

Rehabilitačná miestnosť EEG - BIOFEEDBACK v tomto roku získala desiatim deťom (deti) ktorí sa zúčastňovali hodín špeciálno-pedagogických rehabilitácií.

Veniek materského fondu OŠI

Skupina ľudí zdražených okolo pani vychovávateľky Lydie Gunárovnej sa po niekoľkých rokoch zúčastňovali na zriaďovaní vlastného materského fondu OŠI. Pripravili tematický koncert, ktorý zaznamenala aj Slovenská televízia. Vydĺpili v domov populárnu speváčku a herečku. Hlavnými hosťami boli patroni školy Janka Brocháčková, W. Ellender a Malenková. Sporný na organizáciu koncertu prispelo skoro 40 jednotlivcov a firiem zo Slovenska (dok. mat. č. 10).

Na konci školského roka sa riaditeľ školy rozlúčil s pani Hedvigou Kadányiovou, ktorá so svojich 43 pedagogických rokov venovala tejto škole 26.

80 ROKOV ZŠI pre nevidiacich a slabozrakých v Levči

Pred 80-imi rokmi vznikla v prvý májový deň (1922) na Slovensku historicky prvá škola pre nevidiacich s pôvodným názvom Škola pre slepcov v Levči. Stali sa zúčastňovali na zriaďovaní vlastného materského fondu OŠI. Pripravili tematický koncert, ktorý zaznamenala aj Slovenská televízia. Vydĺpili v domov populárnu speváčku a herečku. Hlavnými hosťami boli patroni školy Janka Brocháčková, W. Ellender a Malenková. Sporný na organizáciu koncertu prispelo skoro 40 jednotlivcov a firiem zo Slovenska (dok. mat. č. 10).

rodia a zakladateľ školy a prvý riaditeľ Adolf Fyge sa stali po prvýkrát v slovenskej histórii súčasťou inštitucionálneho vzdelávania zrakovo postihnutých. Dejiny školy hovoria o množstve nových obdobiach, jej venovaní i ťažkých vojnových rokoch. Škola odohrala takmer dve tisícky žiakov a dala im základy pre ďalší život. Dnes zabezpečuje takmer 120 deťom predškolskú výchovu, základnú školu, základné vzdelávanie zrakovo postihnutých žiakov a deli s viacnásobným postihnutím navštevujú triedy špeciálnej základnej školy. Zúčastňovali školy je špeciálnopedagogické poradenstvo deťom a mládeži do 18 rokov, ktorí si pripomínajú 15. výročie svojho vzniku. Na slávnostnom stretnutí pri oslavách 80-letého výročia vznikla škola sa stretli okrem súčasného personálu bývalí žiaci, zamestnanci i priatelia školy. (dokumentárny materiál č. 16)

ZŠI PRE SLUCHOVO Špeciálna materská škola pri ZŠI oslávila v novembri 25. výročie svojho založenia. Riaditeľky POSTIHNUÝCH V LEVČI s deťmi pripravili slávnostnú akadémiu. Vydĺpili aj deťi z Malenkej školy želaním žiakov a

Študentsky študentskej pedagogickej školy v Levoči.

Žiaci základnej školy sa zúčastnili na projekte demoslá pre všetkých, ktorý pripravilo Združenie amatérskych a remeselných učerov v Levoči. Šli sa zoznámili počas dvoch mesiacov s paličkovaním, rezbárstvom a kovárskymi prácami. Na záver sa konala výstava prác žiakov, ktorí ich vyhotovili. V marci sa žiaci zúčastnili vojenskými výstrojnými prácami na 1. ročníku biennale vojenných prác študentských detí Slovenska, "Srdiečko", ktorý sa konal v Nitre. Škola získala jedno 1. miesto. 39 ročník učebných oporových hier študentských žiakov školy školského roka usporiadala ZŠ pre študentských v Levoči v júni 2003. Súťažilo sa v atletike, basketbale a futbale. Zúčastnilo sa šesť škôl.

Umiestnenie levočských žiakov:

atletika: skok do diaľky - chlapci 4. miesto, dievčatá 7. a 8. miesto

skok do výšky - chlapci 11. a 12. miesto, dievčatá 2. a 3. miesto

vek guľon - chlapci 4. a 8. miesto, dievčatá 7. a 8. miesto

beh na 60 m - chlapci 6. miesto, dievčatá 2. miesto

beh na 600 m - dievčatá 3. a 11. miesto

šľafeta 4 x 60 m - chlapci 6. miesto, dievčatá 5. miesto

beh na 1000 m - chlapci 10. a 11. miesto

V basketbale získala škola 2. miesto, vo futbale 4. miesto. V celkovom poradí obsadili žiaci 4. miesto.

Na základe pozvánky Slovenskej humanitnej rady v Bratislave zúčastnili sa riaditeľka školy Mgr. Dornáková na novoročnom stretnutí s prezidentom Slovenskej republiky Rudolfom Schusterom. Prezident sa stretol so zástupcami dobrovoľníkov, ktorí sú sami postihnutí, alebo pracujú v prospech zdravotne postihnutých. Bratislavské stretnutie sa konalo v priestoroch Slovenskej telesnej v Mlynskej doline v Bratislave. Riaditeľka informovala prezidenta o činnosti občianskeho združenia OŠKO i o činnosti školy. Ďalšie akcie okrem humanitnej rady organizovala Slovenská telesná s kanceláriou prezidenta Slovenskej republiky a firmou EUREST.

Včas kalendárneho roka 2002 pracovníci CVČ uskutočnili 30 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo 3378 detí, 1542 mládeže a 716 dospelých. Z najatraktívnejších to boli: CENTRUM VOČNÉHO ŠPORTU
OLYMP V LEVOČI
Zima v 200 dravcov, karneval na ľade, veľkonočné dekorácie, lančinný deň, výstupenie na obrovské leteckej turistickej uzóny v Levoči, Rómoka palata, Hľadám si svoj káňon, seš sli

spojený s obrovským lesoparkom.
 V programe štruktúrneho rozvoja komanít v regióne Spiš predložil Klub mladých sokoliarov pri
 CVČ Olympe projekt „200 lesopark SZMH v Levoči“. Už v októbri 2000 obdržalo vedenie inštitútu
 ních úradu odboru životného prostredia v Levoči na zriadenie zoológického kúlika s ktorou cieľom
 živočíchov - dravcov (Falconiformes) v priestoroch záhrady CVČ Levoča. Po obzore sa začali organi-
 zovať hodiny „živá príroda“ pre žiakov všetkých stupňov škôl okresu Levoča. Vďaka týmto akti-
 vám sa podarilo utvoriť tri záujmové kluby mladých sokoliarov, ktoré sa stretávajú počas celého týžd-
 ňa, krmia dravce, starajú sa o ne, učia sa ležáť i zrať. Počas jarných prác 2001 sa členovia
 zúčastnili jarného láboru mladých sokoliarov na Kováčovej vile pri Levoči. Vyšli toho istého
 roku bol uporiadčaný letný lábor pre deti okresu Levoča, Roňava, Spišská Nová Ves a Kežmarok. Kluby
 detí a deti sa stretli na Ľupčom vrchu pri Rimavskej Sobote spolu s dravecami z CVČ.
 Na základe získaných skúseností pracovníci CVČ vypracovali projekt, ktorým by slúžil širokej verej-
 nosti na relaxáciu, zverijanie záujmov detí a mládeže v oblasti prírody. Vypracovaný projekt dostal
 už spomínaný názov. Zodpovední za projekt sú tieto predkladatelia: Mgr. Eva Legátová, Miroslava
 Štebrdníková, Alexandra Bednariková, Miloš Koláčik. Na realizáciu 1. etapy projektu spolu-
 pracovali: Mestský úrad v Levoči, Kultúrno-informačné centrum v Levoči, Technické služby mesta Levoča,
 Spišské múzeum v Levoči, Lesy mesta Levoča, Bašta a kúba, drobné podnikateľstvá, hotely mesta. Plnenie
 lesoparku sa uskutočnilo 31. mája 2002. (Dokumentálny materiál č. 17)

Problémy pri realizácii projektu:

Výpracovanie väčších stromov sa neplánovalo, no odborníci zo životného prostredia nepovolili insta-
 lovanie atrakcií bez úpravy stromov, vzhľadom na ich vek a starosť rizikom pre náhodných
 problémov nastali aj so strihaním materiálu najmä dreva, ktoré bývalo sklady. Do projektu sa tak
 zapojila i mestská polícia, ktorá vykonávala obkružky okolo objektu. Práce boli väčšinou realizova-
 né brigádnicke, zrezané kmene sa premienili na stoly a stoličky, tiež drevené prekážky pre deti.
 Tým sa podarilo zabezpečiť viac atrakcií ako umožňovali finančné prostriedky. V rámci projektu
 sa podarilo zrealizovať i výstavbu maličkého amfiteátra, kde môžu deti vystupovať.

STREDNÁ ZDRAVOTNÍCKA ŠKOLA V LEVOČI (SZŠ) V súlade so zákonom Národnej rady Slovenskej republiky č. 416/2001 o prechode mikroobjektov pôsob-
 ností z orgánov štátnej správy na obce a vyššie územné celky sa zriadovateľom SZŠ v Levoči
 na základe delimitačného protokolu stal od 1. júla 2002 Oreňovský samosprávny kraj. Riaditeľka
 MUDr. Anna Kemecká pracovala s dvoma zástupcami, dvoma vedúcimi praktického vyučovania,

29 internými a 15 externými vyučujúcimi. V domove mládeže boli piate vyhodnotené. Technicko-hospodárskych a prevádzkových pracovníkov bolo 20. V školskom roku 2002/2003 navštívilo školu 530 žiakov v týchto študijných odboroch:

štvorročné s maturitou - zdravotnícky asistent (61 žiakov)

všobecná učba (31 žiakov)

masér (92 žiakov)

masér pre zdravotne hendicapovaných (74 žiakov)

štyrochročné štúdium: masér pre zdravotne hendicapovaných (1 žiak)

V domove mládeže využíva ubytovanie 63 žiakov tejto školy, z nich dvaja nevidiaci.

Činnosť školy:

Odborná hodnotiacia komisia udelila 1. miesto v školskom kole stredoškolskej odbornej činnosti práci Antikonceptia - prirodzená metóda. bracia v krajskom kole získala 4. miesto.

V rámci 7. ročníka protidrogových aktivít sa študenti zapojili do verejnej zbierky pre podporu centra Stručko, ktoré pomáha týraným deťom, ďalší žiaci boli zapojení do športových turnajov v stolnom tenise, šachu, basketbale i výtvarnej súťaži. Pod vedením koordinátorky púťovníkej prevencie Mgr. Liskovej sa najúspešnejší zúčastnili vyhodnotenia v Kaduči v Spišskej krajine. V akcii Slovenského červeného kríža Valentinova kvapka krvi sa zo školy zapojili sponzorskými darcami stalo 17 žiakov a traja učiteľke.

Päť štyroch dní otvorených dverí v priebehu školského roka sa propagoval odbor zdravotnícky asistent a masér. Zúčastnilo sa ich 70 uchádzačov z vyhodnotilo Slovenska.

Monitor 2003 - pilotné testovanie maturantov - prebiehal zo slovenského jazyka a literatúry.

Nadpolovičná časť žiakov prekročila celoslovenský priemer.

V upravení a rozširovaní vedomostí súvisia aj absolvovanie sekcie žiakov 2 a 3. ročníkov v Národnom rehabilitačnom centre Kováčová, v liečebnom dome Helios Púškovec, v liečebnej kúpeľni Vyšné Ružbachy a na udržiavajú sterilizácii v nemocnici s proktoričkou v Poprade.

Kultúrna činnosť

Plánujú sa zapojiť do pravidelných podujatí s programom ka dni učiteľov, imatrikulácie večierky, súťaž vo veľkonočnej výzdobe, mikulášsky zábavný program a iné. V škole vyšli dve ústa časopisu OCVUS. Na jeseň sa uskutočnil študentský tanečný ples.

Športová činnosť

Na okresných majstrovstvách žiakov stredných škôl vo futbale obsadila škola 2. miesto Martin Buda bol vyhlásený za najlepšieho streka súťaže. Občadní majitrovstvá zrakovo postihnutých v alla tika boli tiež úspešní pre súťažiacich, ktorí sa v jednotlivých disciplínach umiestňovali na prvých troch miestach. Školská rada zorganizovala v zimných mesiacoch športovú akciu Vystúpiť si za svoj vrchol.

Najvýznamnejšou udalosťou v tomto školskom roku boli oslavy 30. výročia založenia odboja medu pre zrakovo postihnutých. Pri tejto príležitosti sa dňa 13. novembra 2002 konala v mestskom divadle slávnostná akadémia. Boli na nej mnohí hosia - MUDr. Andrej Beza, vedúci Oddru z zdravotníctva úradu Bratislavského samosprávneho kraja, spišský sídelný biskup Mons. Dn. Dn. František Fonda, prednosta Okresného úradu v Levoči Ing. Peter Farka, primátor mesta Levoča Ing. Peter Pekarič, riaditeľka stredných zdravotníckych škôl z celého Slovenska a ďalší hosia, bývalí i súčasní zamestnanci školy. K domácej výročiu vyšiel zborník Nostalgia vracajú zdravie, ktorého autorom je Mgr. Ľubica Dunčák (dokumentačný materiál č. 14). Divadelný divadla oživila panelky zo života žiakov školy a prezentácie výrobkov zdravotníckych firiem.

REHABILITAČNÉ STREDISKO V roku 2002 sa na proces rehabilitácie a rekvilifikácie zúčastnilo 91 funkcionárov. Z toho PRE ZRAKOVO POSTIHNUÝCH počtu 44 navštevovali kurzy základnej rehabilitácie s cieľom získania potrebnej samostatnosti v LEVOČI (RSZP) a vytvorenia podmienok na zaradenie do kurzov pracovnej rehabilitácie a rekvilifikácie, v rámci ktorých sa na pracovné uplatnenie pripravovalo 47 funkcionárov. Z nich 13 ukončilo kurz masívov a deväť v kurze masívov pokračovali. Kurzy operátorov počítačových programov navštívilo 13 funkcionárov, z nich štyria získali uvedenie o pracovnej spôsobilosti a deväť v príprave pokračovali. Ďalší desať ukončili piati a šesť ich v kurze pokračovalo. Zlepšila sa zariadenie bola plav vyvíjať.

Mimopracovné aktivity

- 25. výročie činnosti strediska. Medzinárodný odborný seminár k tomuto výročiu sa konal za účasti predstavených štátnej správy, samosprávy, domáckich i zahraničných odborníkov, úspešných absolventov jubilejnej inštitúcie i niekoľkých redaktorov masmédií. (dokum. materiál č. 17)
- nadviazanie spolupráce s Rehabilitačným centrom v Chomutovi
- integrované verejné prelety v behu na lyžiach - Levočský pohár, 8. ročník
- Majstrovstvá Slovenskej republiky zdravotne postihnutých v behu na lyžiach

- 4 ročník integrovaných prílekov Rak levošickou dolinou
- volejbalové turnaje zmliebaných družstiev pracovníkov špeciálnych zariadení pre znakové postihnutých.

V učebných a študijných odboroch študovalo v školskom roku 2002/2003 + 16 študentov 162 STREDNÉ ODBORNÉ učňov, z nich prospelo 217. Najlepšie žiaci sa ukázali v odbore mechanizátor opravár, ku ktorému aj UČILNÉ PĚCNOHOSPODĚSKÉ najviac znižovaných známok) zo správy - aj stvrtý stupeň (niekoľko žiakov). Najvyššou príčinou bola V LEVOŠI (SOU-P) ale dochádzala do školy a porušovanie školského poriadku.

Žiaci sa zapájali do športových súťaží a dosiahli v rámci okresu i regiónu dobré výsledky. V celostátnom behu stredných škôl v okrese získali 3. miesto, v basketbale 3. miesto, v hádzanej 3. miesto. V rámci kraja získali kraja žiaci 4. miesto v súťaži telesnej zdatnosti študentov Jarmotaa škola usporiadala v novej športovej hale na vysokej úrovni okresní kola v hádzanej chlapcov a dievčiat, v basketbale chlapcov a v halovom futbale chlapcov. Tiež, veľa športových akcií sa neuskutočnilo, pretože krajský úrad v Bratislave v tomto školskom roku neudržal ich financovanie.

Medzi úspešnými akciami možno zaradiť olympiády. V okresnom kole získali žiaci tieto školy prvé miesto v nemeckom a anglickom jazyku a zúčastnili sa krajského kola. Prvýkrát sa zúčastnili regionálnej biblickej súťaže stredných škôl.

Študenti videli študentskú firmu ART 2011 v rámci predmetu Aplikovaná ekonomika a ich hospodárstvo skončilo so ziskom.

Škola je známa aj športovými aktivitami zamestnancov. Oni tiež SOU-P Levoša zorganizovali Dni športu, obsadili v ňom 2. miesto vo volejbalovom turnaji o pohár Ing. P. Hrdy v Slanej Lúžnici, zvíťazili vo volejbalovom turnaji v Lipanoch.

Keďže máme odborné aktivity žiakov a zamestnancov vo forme účasti na Autarcelové túra, na poli (zber krmív v Klukave a krmivá pôdy v Agrodružstvo Polovany), na meštrovských Slonovskej republiky a obe na poľnohospodárskom družstve v Jarovniciach, v kašskej Boloniskej záhrade (pestovanie kvetov a liečivých rastlín), v záhradníckom podniku MUSEKT v Káskovaniach (úprava záhrad a parkov) a v poľnohospodárskych podnikoch pri príležitosti porádok a pozeraní turistov. Chlapci a dievčatá sa zapojili do projektu Remeslá pre všetkých, kde ich zruční majstri zaviedli do dejov úpravy, tkania, rezbárskeho umenia, umelckého kováčstva a tepania. Svoje práce mali vystavené v kongresovej sále divadla i v priestoroch novej školy. V rámci drogových prevencii a prevencii školenia a nenia sa konali besedy s príslušníkmi Polícieho elonu v Levoši.

Prvýkrát sa žiaci zúčastnili eur. MONITOR 2003 z angličtiny jazyka v eur. gramotnosti PISA v rámci krajín OECD. Väčšina firm HEBARDN v Klčove, ktorej škole sponorsky poskytol výsadkový materiál, si žiaci v rámci odbornej práce skrátili areál školy. Podarilo sa dokončiť sieť poštových a ich zapojenie na internet do kancelárií výchovného poraden, zásluhou riaditeľa školy, klaviera majstra a do zborovne. Tým sa zúčastnili viacerí pedagogickí pracovníci školy. Škola má novú učebňu výpočtovej techniky a jej pripojenie na internet via prof. INFOVEK.

Personálny zloženie v tomto školskom roku: šesť sedení riaditeľa školy Ing. Tatarku a šesť zástupcov pracuje 14 učiteľov, 10 majstrov odborného výcviku, jeden inštruktor z rady. V škole pracuje 16 nepedagogických zamestnancov.

Všobný vývin mal voji pracovská: Vládkárska stanica, a. s. Lovčské láky, Heřtalon, a. s. Klčov, Falca-Agrolov, s. r. o. Levoča, S&B, s. p. závod Levoča a ďalšie 20 pracovísk pre odbor Kropínov. V odbore Agropodnikateľ a Podnikanie v poľnohospodárstve sa odborom práv vykonávala skupinová forma na fermách: Andrej Vofranko, samostatne hospodáriaci roľník Spišský Hôr-Kradičo, Votár-hospodárske družstvo Dravce a Heřtalon Klčov. V rámci školského roka sa uskutočnili odborné rekursy a návštevy poľnohospodárskych podnikov.

Riaditeľ školy Mgr. M. Kamoničský. Škola dosiahla niekoľko významných umiestnení v rámci kraja, Slovenska i na medzinárodnej úrovni. Žiaci sa úspešne zapojili do výtvorných súťaží. V súťaži TOVELE LA-TATA (kresbní odd. na CD), ktorej asporiadateľom bola Vezna' mestská knižnica v Bagatine, bola V. Pavlová na 2. mieste. Špeciálne ocenenie dostali aj ďalšie štýri žiaci. V 7. ročníku medzinárodnej súťaže EX LIBRIS HUROVEC získala ocenenie Lenka Antalová. V uloslovanskom kole na Gymnázii ľudských práv bol Erik Michálik na druhom mieste. Celoslovenské kole Heřtalskej odbornej činnosti prinieslo dom žiackom výtvarnému oceneniu za prácu s názvom Rómnia a okolia Spišského Kradiča. Škola dostala od Ministerstva školstva Slovenskej republiky Děkovní list za dlhodobé mimoriadne úsilie pri rozvoji talentov mládeže v rámci SOČ. Keď mišlo na Slovensku získal M. Lukášovič v korespondenčnom seminári z matematiky HAKS, a ďalšie druhé miesto Z. Miličková a tretie miesto V. Kitoriková. Do uloslovanského kola v predmete práva a právy Svi Malaja Kvetenda postúpili dve žiačky. Žiačka Lenka Koričková dostala cenu primátora v uloslovanskom kole súťaže v rétorike Klčov 2004.

Na škole sa organizoval Knie spoločenského tanca a výkony a vydalo sa ďalšie číslo časopisu Zomiera. Z významných športových úspechov patria pekné umiestnenia na súťaži Penzapolitana

medzinárodnou účasťou a na majstrovstvách Slovackej juniorov futbal reprezentácie, na ktorých
7. Mlynár obsadil druhé miesto.

Žiaci školy sa zúčastnili Tausovej Lomničky a pripravili niekoľko kultúrnych vystúpení: STRASNÁ PEDAGOGICKÁ
písom súťažou výtvaru pre verejnosť (november 2002), program pre dôchodcov (december), mikuláš - (2014 v LEVOČI
deň a viacročné programy pre deti levočských materských škôl, vystúpenie v maskách vo farskom
sprievode. Zpevák zbor reprezentoval školu na slávnosti organizovanej Matiou Slovacou. Škola
sa zúčastnila Festivalu záujmovej činnosti a exhibovala puškový pohár. Športívni žiaci sa zúčastnili
nakoľ čo žiaci na okresných a krajských súťažiach v basketbale, hádzaní a volejbale.

Vo februári 2003 sa konal 5. pln učiteľov, zamestnancov a rodičov školy. V spoločnom klube
stredoškolských a nevidiacich žiakov pod vedením Mgr. J. Čičusa (riaditeľ školy) aktívne pracujú
a reprezentujú mesto i Slovensko v Európe Mgr. Čičus a Mgr. M. Hysen.

V školskom roku 2002/2003 na škole vyučovalo 13 učiteľov dážky, piati učiteľskí, ktorí sa GYMNÁZIUM SV. F. ASIJSKÉHO
zúčastnili v vzdelaní 391 žiakov. Riaditeľkou bola Mgr. A. Šperová, novú vyučujúcu Mgr. Bixová, Mgr. V LEVOČI
Čičusová a Mgr. Šuchý. Začiatok školského roka mal svoj vzdelávací. Keďže sa začali nové, ústi
nisi vďaka omši celebraval páter Rastislav - misionár. Aj duchovná obnova pre žiakov a vyučujúcich
realizovali pátri - misionári.

Škola sa zapojila do medzinárodného projektu SOCRATES - COMENIUS v oblasti mikrobiológie. Každý
si tento projekt sa zapojilo päť žiakov a dvoja vyučujúci, ktorí sa zúčastnili pracovného pobytu
v Brne - Lezniciach. Vyšší 20 žiakov sa zúčastnilo projektu Remisla pre súťaž, ktorý pripravilo občianske
ke združenie umelcov romských učiteľov. V Spišskom meste a Levoči boli žiaci na koncerte v Janine
Fekoničovej. Beďa a žiakov v Frančiška Rušického pripravili pre žiakov minoritní páter Lucian a páter
Roman. Na študentskom sympóziu v Kite pod názvom Quo vadis, illovis boli a tieto školy tiež žiaci.
Dvojtýždňový výjazd do Polieha, do okresu Kolbuszowa, ktorý organizoval Klubový úrad v Levoči, sa
zúčastnili riaditeľka školy. Tamajšie špecim pripravilo záujem vedieť o dvojtýždňový výjazd a gymnázium.
V projekte najvyššie dňoch navštívili učiteľka a žiaci v Kolbuszovej levočské gymnázium a spolu pod
písali zmluva o vzájomnej spolupráci a priateľstve. S polskými hostami navštívili Spišský úrad,
Spišská Kapitula, úrad sv. Jakuba, Mariánska hora a porcelán si aj budovu ústredného gymnázia
bolsheňaný javmok organizovali družby v apríli. V priestoroch chodby ponúkali spoločnosť na
predaj rôznych tovar, ktorý doniesli z domu. Tento náhľad ponúkali odovzdali do železného angľového
domu. Najmä najvyššie brada predala tovar za 300-korún.

Záujmová činnosť

V okresnom kole súťaží v zručnosti počas a prózy Slovackoslavov Kubín získal F. Šachý prvé miesto a postúpil do krajského kola, ktoré bolo v Starom Ľubovni. V súťaži Ľárov Zvolen (niekoľko) reprezentovala K. Z. dáková škola v celoslovenskom kole vo Zvolene. Najúspešnejšie dvojica na stredných školách zjavne nie Slovácka J. Kamráková a Mária Faltov získali 1. miesto. V decimnom kole biblickej olympiády zúčastnili študenti tejto školy druhé miesto. Korespondenčné školy ekológie prínikli len súťažiacim úspešným. V okresnom kole olympiády v anglickom jazyku získal A. Kachor prvé miesto a postúpil do krajského kola. V súťaži práca SOB zo školského kola postúpil do krajského kola. Najúspešnejšie bolo práca A. Šušovej - učiteľka zdravotníckou - biologickú zbraň - postúpila sama do celoslovenského kola.

V športovej činnosti sa deťom učiteľom - dieťaťom, ktorí v Okresnej súťaži obsadili 4. miesto na športových súťažiach škola si vyplácala prvé miesto učiteľka Brusová. Títo deti a príchod ročníka absolvovali lyžiarsky výcvik, tiež skandý boli na plavacom kanale a krúžiaci na súťažných lyžiarskych kurzoch - výcvik a prírody v okolí Levoče.

ODKOVANIE UČITEĽOV Listy kalendárny týždňov je podľa učiteľov lyžiarsky pre výskyt zhrubky. Ministerstvo školstva preto prijalo ponuku rekvalifikácie a hodnosti 7 mil. korún od inej farmaceutickej firmy. Učiteľka listy dostala ziskové školy v - našom okrese, učiteľka sa mohli dať začiatkom februára zavítať doma. Listy vyplácajú pre 70% učiteľov.

Zdravotníctvo

NEHOCNICA S POLIKLINIKOU M₂P pracovala v roku 2002 ako II. typové zariadenie - okresná nemocnica s väzňami ako lokál - v LEVOČI (M₂P) v novom význame. Jej územná oblasť sa nezmenná. Zdravotníctvo mala na 11-tych oddeleniach 483 lôžok v lôžkovej časti, na ambulanciách a spoločných vyšetrovacích stôlkach zamestnávala 650 pracovníkov. Napriek tomu, čo nemocnica pracovala vo výrazne nestabilnom finančnom prostredí, poskytovala kompletnú zdravotnícku starostlivosť pre svojich pacientov na dobrej kvalitatívnej úrovni a na

výpadkov zapríčinených finančnými problémami, či problémami v malolebnom-ľudskom vzťahovaní. Práve táto však negatívny hospodársky výsledok - 48 154 110 Sk. (záväzky).

Zdravotné poisťovne zväčša objednávajú zdravotníckych výkonov pôvodom sú opatrenia ministerstva financií Slovenskej republiky určujúce cenu, ktorú si poisťovne povinné platiť za uloženie hospitalizácie. Zdravotnícky ceny sú minimálne, skutočné náklady sa pohybujú v oblasti výsledkov stonových maximálnych cien. Vedenie nemocnice sa napriek opakovaným rokovaniam so zdravotnou poisťovňou a ostatnými poisťovňami nepodarilo tento rok dohodnúť finančný objem, ktorý by pokrýval zdravotnícke výkony v takom počte ako v minulosti.

Pohľadávky voči zdravotným poisťovňam za zdravotnú starostlivosť sú v celkovej výške 25 936 tis. korún. Ostatné pohľadávky voči iným zdravotníckym zariadeniam a odberateľom za dodávky krvi, krvných výrobkov, spaľovanie nebezpečného odpadu a dodávku tepla sú 6 010 tis. Sk. Celkové pohľadávky nemocnice na konci roka 2002 sú 32 046 tis. korún a celkové záväzky 63 634 tis. korún. Najväčší podiel na zoznení nákladov mali medročné náklady a odvody z miezd. Kárád je výsledkom uplatnenia zvýšených tarifných platieb, poskytovanie príplatkov priradených personálnou úradkou a svoj podiel zohral aj postup zamestnancov v platových triedach a stupňoch a dôvodu veku a zvyšovania kvalifikácie. Nepriznanivo sa prejavila inflácia koruny, čo zapríčinilo skúpanie cien materiálových vstupov. Náklady na materiál a energiu dúpili mediarovo o 1495 tis. korún. Priemerný nákladový čas poklesol o 4,23%, počet prijatých pacientov klesol a dôvodom stonových limitov s poisťovňami o 5,37%, poklesol tým vyznačte posteleňého fordu a naviedli náklady na nákladový deň a bod.

Do praxe sa zaviedlo 13 nových/výskumných a liečebných metód. Prísledný výskumní sa vyvíjalo v automatický koagulometer, parný sterilizátor, kolonoskop, malý dezinfektor, kopierovacia stroj, počítačová technika, elektrokoagulačná jednotka, multimediálny projektor, robotník, implantologický prístroj pre ORL a ďalšie prístroje, vozový park bol vylepšený v samitní vozidlo pre rýchlu zdravotnícku pomoc. Zrekonštruovali sa staveba chirurgického pavilónu. Investičné prostriedky a rôznych zdrojov boli použité vo výške 12 012 tis. korún.

Aj v tomto roku pokračoval proces odštiepenia špecializovanej ambulancie starostlivosti, primárne ambulantná sieť je odštiepená šesťmex úplne. Nemocnica s poliklinickou disponuje s 36 lekármi.

Keďže pôsobnosť 102. výročia vzniku nemocnice v Levici sa 13. decembra 2002 uskutočnil

o priestoroch Mestského divadla v Levici Levický lekársky deň. Odanelo na ňom 13 prednášok
 pripravených jednotlivými oddeleniami nemocnice, práve vyslavovali tri oddelenia. Na lekárskom
 dni sa zúčastnili aj sačoni-hostia: primárka belskej kliniky Fakultnej nemocnice Košice MUDr.
 Mária Lisaričková, PhD., MUDr. Ľuboslav Jarišúška, PhD. z Fakultnej nemocnice - infekčnej oddelenia Košice
 a MUDr. Anella Čirnáková z Fakultnej nemocnice Košice.

Kysokojnosť s financovaním

Levický vedemí nemocnice nie je spokojná s jej financovaním. Ľavodný náčelník štátnych zdravot-
 nej príslušne plánoval znížiť výkony na chirurgickom, internom, ošnom a detskom oddelení,
 tiež na gynecologicko-pôrodnickom oddelení, čo by znamenalo zúžiť ich kliniku. Nemocnica to
 vyriešila tak, že časť finančných prostriedkov uvoľnila na preplácanie výkonov v odborných
 ambulanciách bola presunutá do ležkových stredísk.

Najvyššou výhodou je komplexnosť levickej nemocnice. Má 12 ležkových oddelení, 5 oddelení
 spoločných vyšetrení a dvoch a množstvo špecializovaných odborných ambulancií. Kestse-
 je sa iba v obyvateľov Levického okresu. Na štyroch oddeleniach hospitalizujú aj pacienti
 z okresov Spišská Nová Ves a Gelnica. Na dvoch oddeleniach, ktoré súvia 35% ležkového fondu
 je spádovka 300 tisíc obyvateľov. Liečia sa sa aj pacienti z okresov Poprad a Kežmarok. Túto
 komplexnosť si nemocnica za ťažkých okolností nemôže uvoľniť. (sob. materiál č. 11)

Čo to zo zdravotníctva

Slovenské zdravotníctvo má kvôli novému zákonníku práce o jednu starosť navyše.
 Nová platná legislatíva má firmy nárok požadovať od nemocnice zaplatať príemer-
 nej dennej mzdy za každého darcu krvi. To spôsobí, že dlhý zdravotníckych zariadení
 sa zvýšia a faktúry, ktoré sa neuhradia, budú pribúdať. Jedinným žiadateľom o refun-
 dáciu miera za darcov krvi bola tohto roku telekomunikačná spoločnosť. Levická nemocnica
 pristúpila k opatreniam. Kporovňuje darcov, aby sa radšej darovania krvi vedali, akoby
 potom mali nastat problémy. Na ľavajšej transfúznej stanici majú dosť darcov, ktorí
 sú zamestnancami uvedenej spoločnosti. Pre zaujímavosť - na jedného darcu - telekomu-
 ničera pripadá denná priemerná mzda vo výške 900,- Sk.

Platy zdravotníkov

Za priemerným platom lekára 20 tisíc korún je päť-šesť služieb a v niektorých
 prípadoch aj niekoľko prísluší. Sú to noci a práca navyše, nemôže teda hovoriť

v nadštandardných príjmoch, ať na niektoré špičkové výnimky. Právnym plat zamestnanca sa pohybuje na úrovni desať a pol tisíce korún. Väčšiu väčšiu platu majú zdravotní zamestnanci. Prácu tu aj ľudia na verejno-prospešných prácach a úradu práce, ktorý sú aj platiť. Týchto a radov lekárov na iné pracoviská nemocnice naposilujú. Tu zdravotní služby uspokojujú sa prácou do zahraničia. Iná je to aj vďaka fungujúcej zdravotníckej škole, odkiaľ si niektoré nemocnice vyberajú kvalitné absolventky. (dokumentačný materiál č. 11)

Urologické oddelenie

Keď bolo oddelenie je 40 lôžok a vyskúšajú sa tu pacienti z najjužnejšej časti východného Slovenska. Stará sa o nich šesťdesiatim lekárom. História ich pracoviska má začiatok pokiaľ 1. októbra 1954. Okrem iných urologických ochorení privedie tu pacientov veľmi vážny problém - močové kamene v obličkách a močom mechúre. Oddelenie vzniklo na rok 1954 lekáromský príspejak na rozšírenie kamennov, ktorý bol za pripomienkovania lekáromských odborníkov vypracovaný v Výskumnom ústave zdravotníckej služby v Bratislave. Urologické oddelenie, po Bratislave druhé pracovisko na území bývalého Československa, zúčastňuje odstránenie močových kamienok technikou ich drolenia rázovými vlnami - mimolekárskym rozštiepaním. Od začiatku zavedenia tejto metódy s počtom okolo desiatich mimolekárskych výkonov ročne. Oddelenie má pritom miesto na území Česka a Slovenska (druhá príloha patrí lekárom Badějoviciam - 110 pacientov ročne). Na oddelení sa školia v štyroch ročných kurzoch lekári a sestry urologických prác z Bratislavy, Plzně, Třebon, Mladěj Boleslavi. (dokumentačný materiál č. 11)

Oddelenie urgentnej medicíny - zdravotnícka záchranná služba:

Ľudia v lesoch pohybujú k záchrane života každú sekundu. Záchranná služba v Bratislave funguje vďaka dobrej spolupráci s hasičským zborom v miestach mesta i v okolitých. Najomne sú pripojení rádiostanicami nielen medzi sebou, ale i so zdravotnými operáciami z Bratislavy v Poprade, Hlavej Lútooni, Spišskej Novej Vsi a Kečmarke a lekárom záchranná služba sú Transport Europa Poprad. Vďaka potreby tieto služby i rádiostanice sa aktívne. V našom okrese dochádza každý štvrtý až piaty deň k dopravnej nehode. Najčastejšie v päťdesiatkilometrovom úseku Branisko sa stávajú nehody s vážnymi zraneniami. V minulom roku záchranári zasahovali pri 74 dopravných nehodách, spolu mali 3268 výjazdov a prešli 65 tisíc kilometrov. Vďaka lekárom urgentnej medicíny HODr. Eva Kobiarová tvrdí, že Bratislava patrí tiež k okresom s nižším počtom obyvateľov, no počtom dopravných nehôd s ťažkými zraneniami patrí

medzi projekt na Slovensku. V tomto roku na úseku zdravotnej služby pracuje sedem lekárov,
jedemást zdravotných sestier a päť vodičov
laborátne lepkoty, ktoré v júli zaviezli naše územie, polešili najmä rekreačtov, na zástanici
muški v tomto období zasahovali tri až štyrikrát denne. Ormos potrebovali kľasne srdci
šidia, ktorým milon vek, ale kľasne zanedbávanie pitného režimu spôsobovalo slacadi. Interné
oddelenie nemocnice zaplnili kľasne srdci a hypertoniici (šidia s vysokým tlakom).

Čo ako lekári...

Šedovo-civne ochorenia sú svojimi viac ako 51 percentami najčastejšou príčinou smrti nášho
obyvateľstva. Najvyššou vekovou skupinou populácie stále zostávajú 35-54 roční muži
a 40-44 ročné ženy. Prilom rizikové faktory chorôb srdca a ciev sú známe a väčšina z nich
súvisiacom vplyvnými faktormi sú vysoký tlak, fajčenie, zvýšená hladina cholesterolu, nedostatok
pohybu, lacná múšského tupa, slas. Neoplyvniteľnými faktory: mužské pohlavie, vyšší vek,
vyšší choroby v priamom príbuzstve. Hľadny zdravotný ústav v Poprade zriekol Ormosu zdra-
vnia, v ktorej pomôžu zistiť odvykanie od fajčenia, zdravi režim, pohybovú aktivitu. Ormos toto
urobila vyšetrenia krvi na zistenie hodnôt cukrových zložiek cukru, zmerajú krvný tlak, zistiť riz-
kové faktory v spoiste života.

ČERVENÝ KRÍŽ

Dňa 8. mája si zdravotníci i mnohé občania pripomenuli Svätový deň Červeného kríža. Pri
tejto príležitosti prebrala MUDr. Olga Kubínska, dlhoročná primárka Kardiologicko-transfuz-
nej stanice v Levoči, pamätelnú plaketu prof. MUDr. Vladimíra Krištofa za svojej darovateľa krvi
v regióne Spiš. Prezentáciu prevzala 10. mája v Bratislave.

Na spomienkovej slávnosti v Spišskej Novej Vsi bola ocenená dlhoročná členka Mestského výboru
Slovenského červeného kríža v Levoči pani Emília Bobková, ktorá pracuje vo výbere nepredvíde-
43 rokov. Bol jej odovzdaný ďakovný list.

STRETNUTIE: 16. mája sa v našom meste stretli členovia Rady Asociácie nemocníc Slo-
venska, ktoré viedol jej prezident MUDr. Peter Ollinger. Účastníci sa zaoberali zákonomo-ú-
činnom poriadku, ktorý v súčasnosti nepriňuje riešenie pre nedofinancovanie nemocníc.
Rada prebrala aj práva pacientov a všeobecnú finančnú situáciu. Riaditeľ levočskej nemoc-
nice MUDr. Marián Popušan sa zaoberal dlhom svojho zdravotníckeho zariadenia, ktorý
narástol v priebehu minulého roka na 60 mil. Košice. nemocnica má štvorročné postá-

dárky soči poudróni Perspektíva (zenibla) so výške 13 mil. Sk. Zároveň vyjadrujú záujem o tvorbu
 soči soči napätím medzi spúšťacími mechanizmami vyvolaním v športovej edukácii poistovním

Šport

Prímátor mesta M. Čurilla po predložení návrhov komisie pre mládež a šport pri
 mestskom zastupiteľstve v Livoči udelil ocenenia za rok 2002 týmto športovcom:

CENA MEET
 ŠPORTOVCOM

Jakub DVORÁK - atletika. Štal sa majstrom Slovenskej republiky v behu na 800 metrov
 a obsadil druhé miesto na Majstrovstvách SR v behu na 1000 metrov. Tréner: D. Lichotský.

Marián TATARKO - hádzaná. Je členom Hádzanárskeho klubu Slovan Levoča, účastníka
 krajskej súťaže. Patrí k najlepším brankárom súťaže. Reprezentoval klub a mesto na celo-
 krajových VPL v Trenave a Handball Cup v Bratislave. Trénerka: A. Kravcová.

Haroš VALKO - futbal. Svojimi výkonmi sa podieľal na postupe žiakov do II. ligy, kde
 ako kapitán dovedol svoje družstvo na 3. miesto po jarnnej časti. Svojim zodpovedným
 prístupom a schopnosťou vytvárať kolektív sa vypracoval na jedného z najlepších
 brankárov súťaže. Tréner: Silvester Janík.

Róbert ŠILON - tenis. Zúčastnil sa Majstrovstiev SR mladších žiakov v súťaži jednotlivcov
 i družstiev. V slovenskom rebríčku mu patrí 35. miesto, v kraji je na 7. mieste. Tréner:
 Václav Sedlák.

Martin ELIÁŠ - hokej. Svojím prístupom k tréningom i zápasom bol príkladom pre spolu-
 hráčov. Vďaka usilovnosti bol hlavným hráčom a najlepším strelcom družstva. Tréner: Stanislav
 Leo Šveda.

Telesovici handicapovaní športovci:

Luzana HRABOVŠŤKOVÁ - atletika. Dosiahla pozoruhodné výsledky a popredné umiestnenia

na medzinárodných športových hrách exaktno postihnúť deli a mládež.

Kategória nad 15 rokov

Michala ONDRUŠOVÁ - karate. Je majsterkou Slovenskej republiky na rok 2002 v kategórii starších dorastenciek v súbornom súťažení kata. Obsahovala popredné miesta na krajských i národných súťažiach. Tréner: Dušan Šaradin

Branislav HINĎAŠ - hádzaná. Je odchovancom hádzanárskeho klubu. Patrí k najlepším hráčom družstva, ktoré vo svojom prvoligovom štádiu v kategórii dospelých úspešne reprezentovalo mesto v II. lige. Tréner: Dušan Suchý.

Pavel BAŠTA - futbal. Je kapitánom družstva starších dorastu, účastníka IV. ligy. Vynikajúci komami prevažoval ostatných spoluhráčov. Vyniká skvelou hernou kondíciou, čo potvrdil aj v zápasoch so staršími súpermi v kategórii dospelých. Tréner: (Ľepan, Pjatak) Marek Džubák

Branislav TEPLICA - hokej. Ako kapitán a najlepší strelec starších žiakov bol svojim hokejovým umením a prístupom k tréningom a zápasom vzorom pre spoluhráčov. Tréner: Ľepan Pjatak.

Marián TOKÁR - tenis. Patrí k popredným hráčom tenisového klubu. Jeho výkony mu priniesli 20. miesto v krajskom rebríčku dorastencov a 61. miesto v kategórii mužov.

Kategória handicapovaných športovcov

Imrich KOVÁČ - šach. Na krajskej súťaži úspešne reprezentoval levočskí šachoví družstvá a významne sa podieľal pri organizovaní krajských i celoštátnych súťaží.

Marián BALÁŽ - lyžovanie, biatlon. Učiteľovný, hrievnatý a dôsledný v príprave. Získal 2. miesto na zimných paraolympijských hrách v Salt-Lake City v biatlone, 4. miesto na tých istých hrách v behu na 5 km klasicky, 1. miesto na Majstrovstvách SR zdravotne postihnutých v behu na 5 km klasicky a 10 km voľnou technikou.

Kolektívny:

Družstvo starších žiakov Futbalového klubu Slovan Levoča. V sezóne 2001/2002 družstvo vyhralo postup do II. ligy a umiestnilo sa na 3. mieste. Družstvo tvorili: Miroš Páľo, Michal Malach, Ondrej Rege, Miroš Sekovič, Tomáš Šibolák, Peter Uchrinovský, Martin Čičák, Martin Šimr, Radislav Mala, Henrich Vojtus, Michal Kasper, Ján Lisoň, Miroš Loricák, Peter Proks, Tomáš Koltrady, Ján Čorka, Ján Pállin. Tréner: Liboslav Janík

Družstvo mladších žiakov Tenis klub '92 Levoča. Družstvo si vyhralo postup do regionálnej

ligy. Tvorili ho: Lukáš Krušový, Oľga Kováč, Martin Kováč, Samuel Válek, Bohumil Látka, Michal Kollár, Jakub Mačko, Daniel Školko, Rastislav Kamonický.

Družstvo mužov Hráčanský klub Slovan Levoča. Družstvo ako nováčik v ligu obsadilo druhé miesto. Členovia družstva: Jozef Kravc, Ján Bednár, Bohumil Čajko, Gabriel Komara, Marek Kočí, Martin Škrlský, Oľga Dvorník, Miroslav Tomiškin, Lukáš Galušinský, Maloš Polovský, Lukáš Válek, Branislav Mindaš, Oľga Válek, Martin Malík, Branislav Karba, Ivan Talach, Martin Rómsky, Stanislav Čurilla, Vladimír Kosa. Tréner: Oľga Suchý.

Družstvo mladších žiakov Hokejový klub '96 OMHJ Levoča. V 1. lige Východoslovenského kraja obsadilo 3. miesto, keď na víťazov získalo iba dva body. V družstve sú: Oľga Škrlák, Oľga Škrlák, Miloš Petrovič, Martin Šimo, Jozef Gaduš, Adrián Kopper, Lukáš Polák, Oľga Krušový, Martin Čičák, Stanislav Mušinský, Marek Válek, Jakub Ruzník, Tomáš Grigor, Maloš Zvalný, Jakub Mačko, David Brincko, Martin Fekler, Filip Šabuda. Tréner: Ľepan Ľepan (ok. materiál č. 19)

Športový klub udeľuje primátor mesta na návrh komisie pre mládež a šport za významný úložitelný prínos v športe a športovníke pri príležitosti športovního jubilea Ľepanovi HEINRICHOWI, ako najlepší hráč klubu slovenských družstiev v levoči sa doteraz aktívne zúčastňuje športovních podujatí a svojím prístupom k športu je príkladom pre mládež športovní.

Z činnosti klubov

Karalisti sa zúčastnili týchto súťaží:

Klanová súťaž karate: Jitka Poláčková 1. miesto kumite

Michala Fudrušová 1. miesto kata

Feklerová súťaž karate - 1. kolo: Jakub Mušný 1. miesto kata

Jitka Poláčková 1. miesto kata

Ján Ľepan 3. miesto kumite

Jitka Poláčková 1. miesto kata, kumite

Daniel Varga 1. miesto kata, kumite

M. Fudrušová 1. miesto kata

Slovenský pohár dorastencov - 1. kolo: Michala Fudrušová 1. miesto kata

Daniel Varga 1. miesto kata, kumite

Feklerová súťaž karate - 2. kolo: Michala Fudrušová 1. miesto kata

Jitka Poláčková 1. miesto kata, kumite; M-SR 3. miesto kumite

Krosný pohár žiakov: Jitka Polozová 3. miesto kumile
Daniel Varga 3. miesto kumile

Mezidrovstvá Slovenskej republiky: Michala Tuhárová 1. miesto bala

HÁDZANĽEVSKÝ KLUB

SLOVAN LEVOČA

V roku 2002 hádzanáři pracovali pod vedením Správnej rady na čele s Ing. Mariánom Hykom.

Členovia: Mgr. Ľubomír Luchý, Juraj Fellín, Ing. Josef Štanek. Hádzanársky klub je nadsťahom mládežníckej základne v športových triedach na Základnej škole Fraximite ulici v Levoci. Jednotlivé družstvá: prípravka, mladší žiaci B, mladší žiaci A, starší žiaci B, starší žiaci A, mladší dorad.

Súťažný ročník 2001/2002: Družstvo mužov sa po sezónnej prestávke dostalo do II. ligy, ktorá sa delí na skupiny Západ a Východ. Za mužov Levocí hrali výlučne odhodvaní hráči a v jarnej časti skončili na 3. mieste. Vo jesennej časti roka sa dostali na 5. miesto.

Starší dorastenci hrali v Jozefínskej lige - skupina Východ a umiestnili sa na 7. mieste. V tejto lige bojovali aj mladší dorastenci, ktorí na jar 2002 obsadili 6. miesto.

BASKETBALOVÝ KLUB

SLOVENSKEJ OROL

V mestskej basketbalovej lige získali muži 2. miesto. Zúčastnili sa aj turnaja vo Svite a na celoslovenskom ročníkovom turnaji na oboch obsadili prvú priečku. V Podtatranskej basketbalovej lige boli tiež. Klub reprezentujú hrajú: Bryndaj Tomáš, Fehér Marek, Hliska Miroslav, Majuský Milan, Milčák Peter, Muránsky Milos, Pírš Martin, Rybár Vladimír, Schwarz Tomáš, Šteček Peter, Václav Ľubomír, Vrbovský Pavol.

FUTBALOVÝ KLUB SLOVAN

LEVOČA

V sezóne 2002/2003 účinkovali muži v II. triede oblastnej súťaže riadenej Spišským oblasťovým futbalovým zväzom. Z 12-tich účastníkov sa levocíski futbalisti umiestnili na tretom mieste za Slovanom Čuhúca a Vojkovcami.

V uplynulom súťažnom ročníku pôsili tri mládežnícke družstvá. Mladší a starší žiaci si vybojovali postup do II. žiackej ligy, dorastenci už dlhšie pôsobia vo štvorť ligy. Starší žiaci ako nováčik získali 3. miesto. Okrem výborne odohraných a po jesennej časti boli boli Šponer Bohoslav, Maroš Váňo, Martin Líano, Fekaj Reges a Michal Kašper - najlepší strieľači súťaže. Ich talent si všimla aj škola z I. ligy a poslednú dvojicu monovani už zimnú prípravu absolvovali v Poprade. Új prelomila družstvo na jar poklesla.

Začiatkom februára 2002 sa konal prvý ročník halového turnaja. Príhľadilo sa 15 družstiev, prelom sa zápasy konali na dvoch miestach - v Levoci a Spišskej Novej Vsi. Víťazi z troch skupín postúpili do finále. V konečnom poradí získali levocíski futbalisti 1. miesto. Putovní pohár prebral z rúk predachu Spišského oblasťového futbalového zväzu Josefa Stačoga kapitán Josef Ambrož.

Hokejový klub HKHC Lada Lovoča - mládežnícké družstvá; sezóna 2012/2013

HOKEJOVÝ KLUB

V tejto sezóne bola z ekonomických dôvodov ukončená činnosť Športového klubu HKHC Lada Lovoča pri Základnej škole Komunisti Štefana Klubunda v Lovoči. Tento dôvod i spoločensko-ekonomická situácia výrazne ovplyvnila činnosť mládežníckych družstiev, ktorá začala byť prevádzkovaná pomocou štátnej športovej komisie na báze a zapojením sa žiakov do súťaží riadených východoslovenským územím ľadového hokeja v Košiciach. Činnosť mládežníckych družstiev zabezpečovali a riadili funkcionári a tréneri za finančnej podpory Miestneho úradu v Lovoči a Spoločnosti rodičov žiakov v Lovoči. Činnosť boli zapojení tieto družstvá:

predprípravka - tréner Jaroslav Major

prípravka - tréner Štefan Poliak

mladší žiaci - tréner Stanislav Fuda

starší žiaci - tréner Štefan Poliak

Z uvedených skutočností bol v tejto sezóne nižší záujem žiakov o hokej v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi.

Činnosť družstiev: Predprípravka nastartuje v zimnej súťaži, jej činnosť je zameraná na nábor a prípravu pre vyššie kategórie.

Prípravka bola zapojená do súťaží formou kolektívnych turnajov za účasti družstiev Gelnice, Šabinova, Bardejova, Hrochova a Lovoči. V súťaži sa odohralo 16 zápasov, Lovoča získala 8 víťazstiev, 1 remízu a 7krát prehrala, čo jej zabezpečilo vo Východoslovenskej regióne 3. miesto s aktívnym skóre 56:50.

Mladší žiaci v lige Východoslovenského regiónu s chlapcami spomínaných miest odohrali tiež 16 zápasov a získali 16 bodov obsadili tretie miesto.

Starší žiaci v rovnakej súťaži s tými istými mestami získali tiež tretie miesto.

Slovenské historické hokejové sloto.

Slovensko získalo prvýkrát v histórii titul majstra sveta v hokeji. Vo finále 66. šampionátu vo Švédsku zdolali v mimoriadnom dramatickom zápase americkí hráči Ján Filca kuskou 4:3. Víťazný gól dal v poslednej minúte Kler Bondra. Hokejový úspech prepukol aj na Ľupči. Z dňovej slávy sme sa mohli dovedieť o slávach víťazstva v okolitých obciach. Rejnias sa slávalo v Ľupčej Novej Vsi. V našom meste námestie získalo prázdnosť.

Kooperatívneho turnaja vo voleybale mužov a žien sa zúčastnilo 12 družstiev miestnych a päť TURNAJ

ženských. Muži Slncaň Levoča obsadili druhé místo, ženy boli za Spišskou horou Dron a Krumpácku na treťom mieste. Medzi ženami boli aj družstvá z Bechovej Bystrice a Staraj Lúčky. Turnaj organizoval Miestny klub Slovenského orla v Levoči. (dokumentačný materiál č. 19)

STREKTBALL V júni sa za námestia Majstra Pavla v Levoči uskutočnil druhý ročník a zúčastnilo sa ho 41 družstiev so 164 športovcami. Súťažilo sa v siedmich kategóriách. Všetky kategórie od mladších žiakov a žiakov až po dorastencov a dorastentky ziskalo Gymnázium J. F. Rimavského v Levoči. V mužskej kategórii boli na prvom mieste ženy. Turnaj podporilo mesto, sprievaz účelových zariadení, technické služby, mestská polícia, komisia pre šport a mládež, škola Z.B. a Gymnázium sv. F. Assiského v Levoči.

Klub Slovenského orla pripravil v posledných decembrových dňoch 16. ročník Krasného basketbalového turnaja v pulovný pohár a cenu primátora mesta Levoča. Najvyššiu príležitosť získali chlapci v rámci.

Hlavným sponzorom bola firma SPORTEX Šoprad.

KLUB KORČULIAŤOV

Levočský rychloložiarovský klub spravuje korčuľovanie na kolieskových korčuľovaniach a rychloložiarov na kečkovej dráhe na ľade. 17. februára 2002 sa uskutočnilo na ľade zimného štadióna v Levoči 4. kolo Slovenského pohára v rychloložiarovaní. Súťaži sa tu najlepší slovenskí predstári. Klub vedie Miroslav Bajla ml. (dokumentačný materiál č. 19)

Rôzme

ŽIJÚ MEDZI NAMI

Doc. PhDr. IVAN CHALUPECKÝ - historik, archivar, vysokoškolský pedagóg, významná osobnosť Spiša oslávil 16. marca 2002 svoje 70-te narodeniny. Pri tejto príležitosti sa uskutočnila v našom meste vedecká konferencia pod názvom Spiš v 10.-20. storočí. Organizátorom stretnutia a medzinárodnou účasťou bol Spišský dejepisný spolok v Levoči.

Malé aktívny popredný archivar odovzdáva svoje vedomosti aj ako docent na vysokej škole. Od roku 1996 učil pôsobil na vtedajšej Katedre historicko-pedagogickej fakulte Trnavskej univerzity, neskôr na Žilinskej univerzite v Ružomberku, kde je docentom na Katolíckej univerzite, prednáša aj v rámci

skom seminári biskupa Jána Vajlanského v Spišskej Kapituli. Svoje historické znalosti uplatnil v 53 samostatných / knižných / publikáciách, v 34 vedeckých štúdiách, v 103 odborných článkoch, podieľal sa na zostavení ôsmich ročníkov Spišsa. Dovoľte si možno povieť náhodou konformist. ako rodový Spiščan) nadvihol Ivo Chalupský v rámci svojich odborných prác ani knihu Majster Pavla a Levča. Spiš je v rámci mapovania histórie na Slovensku raritou. Keď deň po tom, čo pôsobí Spišský spolok, ktorý má 120 členov. Ešte v roku 1965 dosiaľ Chalupský podnikol 30 výpravov a historici k zobrazeniu Spiša ku historikom Spiša v Levči. V roku 1992 sa preorganizoval na Spišský dejepisný spolok v Levči. Jeho predsedom je zakladateľ spolku. Bohatá prednášková činnosť, organizovanie seminárov, sympózií, odborných zborníkov a zjazdov - to je ponuka pre členov spolku.

V diele Ivo Chalupského na tému Spišská nová kniha. Kde sa má na životni jubileum tejto osobnosti tiež pripomenúť sa pôde mestskej rady sa konala udalosť prijal Ivo Chalupský a jeho manjšky.

Keď úroveň rae bola 18. apríla 2008 v Bratislave odovzdaná kna Daniela Kapanca (najvýznamnejší slovenský historik 20. storočia). Jej laureátmi sa stali dvaja slovenskí historici - jeden a druhý bol Ivo Chalupský. (dokumentárny materiál č. 21,22)

AKAD. MALIAR MARTIN ČINOVSKÝ, rodák z Levče, ktorý žije v Bratislave, je autorom i realizátorom návrhu na prvú známku s motívom nášho mesta. 18. apríla 2008 sa na radnici konala inauguračná známka, ktorú vydala slovenská pošta v nominálnej hodnote 16 Kč, ako štátnu platobnú známku pre lidovú záložku. Autorom príležitostnej pečiatky s dátumom inaugurácie je Ing. EMIL LAŠA, ktorý prešiel v našom meste kus svojho života. Na uvedení známky sa zúčastnil okrem autorov primátor mesta Ing. Peter Škaráček, členovia mestskej rady, zástupcovia ministerstva dopravy, pošt a telekomunikácií a fideľisti. Slovenská pošta pristavila pred budovu radnice pojednáni predajňu, v nej sa dal kúpiť známkový list i príležitostná obálka. A ešte rae sa dalo rdu palešovať táto dvojica - sú autormi ďalšej známky a pečiatky. Znáмка s námetom z klenbového chrámu svätého Jakuba v Levči "Klenbové chrámu svätého Jakuba v Levči" má hodnotu 20 korún. Keď bola vydaná obálka s dátumom vydania (deň inaugurácie), ktorý prišlať rovná námet pečiatky Madony a toto ideho chrámu. Obálka bola špeciálne pripravovaná príležitostnou pečiatkou s námetom Ivo Chalupského v Levči. Inaugurácia sa konala 18. decembra 2008 pod záštitou Prezidenta Slovenskej republiky v budove múzea na námestí Majster Pavla č. 4A. Znáмка vyšla v nákladu 160 tisíc kusov.

JNO. EMIL LABBZ sa vo svojej výtvarnej tvorbe venuje hlavne kresbe, grafike a maľbe. Je autorom mnohých realizácií - plagátov, bulletinov, priručiek a už spomínaných príležitostných pôstových pečiatok. Výtvarná sieť Základnej umelckej školy v Levoči predložila jeho prácu pod názvom Krídla a línie v dňoch 13.9.2002 - 31.1.2002. (dokumentačný materiál v. 22)

ŠTEFAN HEIMSCHILD - rodenný Levočan (17. VII. 1922), po atý život veľmi domalo mesta si zasvätil mat v kronike mesta skrušný čas pre jeho plodnú športovo-spoločenskú činnosť. Už ako športovník začal by- zovať a svoj čas trávil na ľadových ihriskách, kde skúšoval na slon, ktorý v Tatrách pracoval ako maľár. Aj mladý Štefan sa vyučil domulo zmeslu. To osobom čes sa okrem byčovania venoval korige, konštruktor a turistike. Vd svojich 18-tich rokov reprezentoval Československo i Slovensko v ajadrom byčovaní v Tichensku, Nemecku, Poľsku, Maďarsku. Najväčšie úspechy získal v Nemecku (11. miesto v ľadpe) a Poľsku (3. miesto) v slalome. Doterkať bol majstrom Slovenska, v súťažiach bývalý Československej republiky obsadzoval druhé a tretie miesta. Aktívnu pretekársku činnosť zastavil v roku 1953. Kvôli viack neuvolnil na klinu, venoval sa výskovu a výjenku mladej generácie. Rád si spomína na disciplinovanosť svojich vzorcov, na ich máhu dostal sa čo najvyššie. Feč sa, keď si z nich dnes niektorí spomínajú, prá- du, napíšu pár riadkov.

Nás osmoletník bol prvým riaditeľom Domu pionierov a mládeže v Levoči (dnes Centrum voštilo čau), kde úplne vidol lekáro-modellársky krúžok. Ako člen TJ Slovan - byčiaršty oddiel (dnes TJ Javorinka) strávil veľa času pri výstavbe chaly na Javorinke (už tam nastojí), či pri byčiarštych slank v Rörgrunde i slankách na iných miestach. Doterkať aktívny turista síte pred zialimi rokmi ako dobro- volný člen Houkej služby v Tatrách pomáhal mláde pri núžení bezpečnosti v horách, ale aj pri záchranných prácach Houkej služby.

Do veľkej dejto činnosti Štefan Heimschild vychoval s manželkou šest detí. Dnes ho najviac kypí špe- shy vnuka Jozua, ktorý byčuje za družku Branška Bystrica a zúčastnil sa na zimných olympijských hrách v Lake City.

JÁN NEUPAUEC, 20 ročný Levočan sa stal kadinom deamy, ktorá sa odobrala 10. marca 2002. Vojak základnej služby slúžiaci na hraničnom oddelení v Petrovcích jediny a posádky štvrtnej lady Niva prežil krvavú masakru pri obci Koromľa.

Čo sa vlastne stalo? Vojaci našli cudzinec sedieť v priekope. Nemal žiadne doklady, veliteľ preto rozhodol, či ho zoberú na oddelenie hraničnej polície, kde spíšu protokol. Ľudia mu cestou vrhan povedal, že v poli je akási žena, treba ísť po ňu. Nikoho však nevideli, preto sa veliteľ vyčel

anova, kde je, ale to už sa v aute otvorila strecha. Keď vodič stúpil akciovou pneumatikou utiekol naľavo v zadnej časti kľuču (dovtedy), jeho kamarát a riaditeľ oddelenia kriminálnej policie nastúpili za stredom dieťa a udeľujúci životní. Pošto pracovník začal mačkávať v uchu doľavo úst, aby priviedol pomoc a sám sa dostal a miera masochy. Napriek veľmi vážnemu poraneniu sa vyhlásil nielen diktom, ale aj psychicky. Pri predetke s policajnou hliadkou prišiel páchať - navedené na kľuču - v číslu (dokumentálny materiál č. 24,25)

Občianske združenie LITUR (Levočský inštitút rozvojového sociálneho vzťahu) participovalo v roku 2002 na projektoch: LITUR - OBČIAŇSKÉ ZDružENIE

- Levoča na ceste k inštitucionálnemu rozvoju - podporovaný bol Programom Fondu číslu 123 na základe účasti projektu bola inštitucionálna podpora združenia, Levočský Program SPPRO a projekty EÚ a seminár Prvá administratívna pracovná jednotka v obci Levoča.
- Partnerstvo v projekte Občianska spoločnosť - iniciatíva rozvoja Európy, predkladateľom bol LITUR L.
- Predloženie projektu na nadáciu občianskej spoločnosti s názvom Samospráva na ceste k občanom
- Partnerstvo pri realizácii projektu Remeslá detom
- Príprava konferencie, prezentácia Regionálneho operačného programu
- Partnerstvo pri vypracovaní environmentálnej stratégie Levočského samosprávneho kraja
- Spracovanie projektu Turistický chodník Kováčova ulica
- Spolupráca pri výbere obcí a aktivistov do projektu Kráľ Ján (realizoval ETP Levoča)
- Prezentácia pre firmu HEPEX
- Iniciovanie stretnutia nultých miestnych organizácií (MVO) na účel informácie a informovanie o činnosti združenia

MVO - Dvakrát sa utom sa stretli MVO na konferenciách zameraných na regionálny rozvoj. Myšlienkou prvého stretnutia (25-26.4.) bolo nadviazať dialóg a spoluprácu s predstaviteľmi nových samosprávnych krajov. Idea sa však minula účinkom, lebo väčší osloveni účastníkov rozvoja neúspešne spravovali.

Druhé stretnutie (6. a 7. 11.) zorganizovali MVO Ľudia a voda, OZ CIVILES L, LITUR Levoča, SITUR Šabinov, Okresný úrad Levoča a Šabinov. Konferencia niesla názov Regiony si pomáhajú sami. Reprezentovali sa tu štúdiu multisektorového partnerstva pri vypracovaní komplexnej regionálnej rozvojovej stratégie v okresoch Levoča a Šabinov. V úvode vystúpil Simons DVNO a Európskej komisie v Bratislave. Peniaz na konkrétne projekty by mohli obrysovať z fondov EÚ.

na konferencii sa zúčastnili primátori miest Levoca a Spišská Nová Ves, tiež pracovníci ministerstva školstva a životného prostredia (dokum. materiál č. 26)

- OBČIANSKE ZDRUŽENIE (OZ) CIVITAS L
- v tomto roku iniciovalo občianske združenie v rámci PHARE programu Rozvoja národnostných menšín projekt Zefektívnenie výchovy a vzdelávania rómskych detí v predškolskom a mladšom školskom veku s dôrazom na rodinnú výchovu, projekt Rómski komunitní lídri (prijímateľ grantu bola MVO ľudia a voda), občianske združenie Civitas L participovalo na uvedenom projekte realizáciou kvalifikačného sociologického výskumu v rómskych komunitách v okrese Levoca,
 - v rámci programu delegácie Európskej komisie v Slovenskej republike iniciatíva pre demokraciu a ľudské práva projekt Občianska spoločnosť - nádej zjednotenej Európy,
 - v rámci programu VNDP-ETP Slovensko Fojz Spiš projekt Spolu s divadlom predstavenie,
 - v rámci programu Karpatskej nadácie Program rozvoja interetnických vzťahov v Karpatskom Euroregiónal projekt Posilnenie európskej dimenzie vo výchove a vzdelávaní rómskych detí v predškolskom a mladšom školskom veku (projekt bude ukončený k 30.4. 2003 v celkovej sume 1,126,000€).

Príjmy OZ Civitas L z rovných nadácií a inštitúcií boli 1,223,386 Sk. Výdavky na programy činili 1,148,202 Sk, výdavky na správu boli 33,560 Sk.

OZ Civitas L s finančnou podporou delegácie Európskej komisie v Slovenskej republike vydalo toto roku štyrikrát dokument, ktorý bol ideálne aj pozvánkou na diskusné fórum. Témy diskusného fóra boli:

- 25.6.2002 Systém parlamentnej demokracie v krajinách EÚ a na Slovensku
- 23.7.2002 Keď NATO? s poslancom Národnej rady SR Františkom Žebigom
- 22.8.2002 Právo účasti občanov na správe vecí verejných, občian a demokracia s poslancom Národnej rady SR Petrom Faldrom
- 10.9.2002 Ako udržať morálnosť v politike s Jánom Figelom, hlavným vyjednávačom SR v Európskej únii. (dokum. materiál č. 27)

Memoriálne diskusné fórum sa konalo 4. októbra v Mestskom divadle v Levocii, účastníkmi boli zástupcovia politických strán ANO, SMER, HZDS, KDH a SDKÚ. Občania sa dozvedeli o predvolebnej kampani, cieľoch po voľbách, tiež o počte členov jednotlivých strán a knuľí po voľbách do Národnej rady SR. V Levocii má SMER 40 členov, ANO 13 členov, SDKÚ 23 členov, klesajúcim tendenciou zaznamenalo HZDS - zo 150 členov na 10 a KDH z 80 na 45 členov. (DH č. 28)

OBČIANSKE ZDRUŽENIE

Projekt pod názvom Udržiavajúci rozvoj komunit na strednom Spiši, ktorého hlavnou úlohou

TVOJ SPIŠ

je pomáčať esmičným a energetickým skupinám obyvateľstva (nezamestnaní, zdravotne postihnutí, domovci) zmeniť svoj názor na Troj Spiš. Táto slovná zmena priniesla aj rozšírenie aktivít a vybudovanie troch rozvojových komunít a servisných centier na území okresov Spišská Nová Ves, Levoča, Svidnica. Finančnú podporu poskytl holandská nadácia MATRA vďaka 410 tisíc dolárov. Hlavným cieľom tohto projektu je ETP Slovensko, ktoré od začiatku tohto roka rozvíja aj ďalší program s podporou holandskej vlády. Bol zameraný na rómske komunity s cieľom naučiť ich udržateľnosti a zlepšovať si vojenské životných a prírodných podmienok. V rámci programu Troj Spiš sa formoval komunitný rozvojový fond, ktorý umožní organizáciám uchádzať sa o grantovú podporu. V prvom grantovom kole, ktoré sa uskutočnilo na jeseň minulého roka, komisia vybrala 22 projektov a vyčlenená suma predstavovala skoro 776 tisíc Sk pre všetky tri okresy.

Právnike združenie Kad Leheňova Levoča, ktorého sú zakladateľmi mladi domovci a ľudia lokality, chcelo svojimi aktivitami pomáčať pri riešení problémov domovcov v spolupráci so samosprávou mesta. ETP Slovensko im podalo pomocní ruku a v programe Troj Spiš mali možnosť zúčastniť sa školenia ako písať projekty, čo im pomohlo a ešte v blízkej budúcnosti pomôže pri hľadani ďalších zdrojov. ETP Slovensko pripravilo pre členov i nečlenov OZ Kad Leheňova vzdelávací kurz kozmeličky zameraný na základy hygieny a starostlivosti o zdieľ pod odborným vedením kvalifikovanej kozmeličky, kurz účtovníctva pre mimovládne organizácie a seminár na tému Zvädy chovu osipanjých. Členovia Zvädy o činnosti dobrovoľnosti rozbehli opravu chodníkov v ich lokalite, mesto a ETP Slovensko poskytlo financie a materiál.

ETP Slovensko zorganizovalo pracovnú cestu do Kadavha, ktorej sa zúčastnili zástupcovia školského úradu a levoči - úradu práce, zástupcovia samosprávy a zástupcovia rómskych komunít zo siedmich obcí a miest zapojených do projektu Troj Spiš. Účastníci videli aktivity komunitných organizácií v oblasti poľnohospodárstva a navštívili rómske komunitné centrá.

V marci v programe Troj Spiš bolo vyhlásení druhé grantové kolo a komisia projekty nálezých miestnych organizácií a levoči podporu už v máji. Celková výška financií od ETP Slovensko činila 147 360 korún. Schválení boli tieto projekty: Kvalitní divadelné predstavenie (predložilo OZ Civitas), Selské ihrisko (predložilo OZ Kad Leheňova), Ženy spolu (Klub rómskych žien), Remeslá pre všetkých (Združenie umelcových remeselníkov oskov) a projekt Plán' indy rácia rómskych

diki (Reformačné skupina učiteľov a rodičov pri Materskej škole na Budnucki + Levici). Realizáciu projektov je uskutočnená samospráva mesta, ktorá sa podieľa na aktívnejších materiálnych aj ľudských zdrojoch. V rámci programu Fondu Spis sa podarilo získať zdroje na zriadenie Romanického ústavu a vz-vojského centra (KSRC). To dohodu a spoluprácu s Mestským úradom v Leviciach a zlykala rekonztrukcia v objektu Materskej školy Budnucki + Levici, ktorý sa nachádza na hranici obyvateľskej mestskej mest-nej obyvateľstvom a rómskou lokalitou Red tichou. Pri starostlivom práve sa zlykala päť dant-nych miest v rámci vývoja prosperujúceho práve v spolupráci s mestským úradom, úradom práce a ETP Slovensko. Hlavnosťou obnovenia KSRC sa konalo 11. novembra 2012.

OBČIANSKE ZDružENIE-
ZDružENIE UMELECKÝCH
KREŠTOLNÝCH KOLNÝ

Toto Združenie vzniklo v máji 2008. Jeho členmi sú jednoduchí remeselníci, ktorí sa rozhodli sa-chovať tradičný spôsob ručnej výroby, remesla v ich pôvodnej forme. Následníci majú možnosť si vyskúšať sami túto zaujímavú prácu. Združenie vykonáva zaujímavý projekt Remesla pre všetkých. Za jeho prípravu - nákup materiálov, prípravu odborného výkladu pre návštevníkov, výrobu infor-nych plakiet - sa zúčastnili riaditeľka základných a stredných škôl s koordinátorom marcom Šte-ndrišom a jeho odborníkmi. Obnovenie projektu Remesla pre všetkých sa konalo 2. septembra 2012 v Leviciach. Po jednom týždni sa vykonali pri remeslách riaditeľ školy, podnikateľskej školy a gymnázia. Mali možnosť prísť sa pozrieť, urobiť, v levickej dieťu ni sami urobili jednoduché krové predmety. Projekt vyvrcholil 16. decembra výstavou všetkých výrobkov, ktoré účasníci a študenti vyrobili. Podporilo ho mesto i ETP Slovensko.

MATERSKÉ CENTRUM
TEREZA

Vo februári tohto roku sa skupina matiek rozhodla rozšíriť sieť materských centier na Slovensku a podobné zariadenie aj v našom meste. Materské centrum dáva dieťaťu i matke čas na relax, spoločenský kontakt, rozhovory na rôzne témy. Dieťaťu sa poskytuje možnosť kontaktu s rovesníkmi, spoznáva nové prostredie. Za významnej podpory samosprávy mesta vo forme poskytnutia krásnych priestorov v budove jasky na Železničnom nábreží bola pre- deli pripravená káva, priestory sa vzájomne vymaľovali, upratali a zariadení. Činnosť začala v septembri návštevou detskej psychologičky, v októbri v riešení rodinných problémov končila Mgr. Janka Dudinská. Posledné stretnutie bolo v decembri. Posedenie boli aj zariadené Materského centra Bambiho v Poprade, ktoré sláviť desaťročné boženie. Projekt Matka a dieťa podporila OSF - Nadácia otvorenej spoločnosti.

ORGANIZÁCIE, STRANY, HNUTIA

SLOVENSKÝ ZVÄZ ZDRAVOTNE bedudom bolo organizácie je Jozef Krajník. V márci na členský schôdzai si členovia
POSTIHNUJÚ V LEVOČI

svetili nový šesťdesiaty výbor. Ten v máji zorganizoval pri príležitosti ôna mesiaci členskú schôdzu, a jún sa konal na športovej nile športový deň s gulášom. Keď členovia boli zastupovaní rekreáciou a športom, bojnami a bojovníck. Počas roka sa navštevovali chov štánie. Každý sa ani na jubileum, ktorí od zväzu dostali kytičku kvetov. Členovia výboru nechýbali na smútočných obradoch pri odchode niek členov. Sponzorovým spôsobom sa uskutočnilo pre desiatich členov zdarma smútna hostina na aulách cew VCPOS, s. r. o. - Autouvoz. Akciu sponzorovali: Jozef Krámpák, Bišarovci, Miro Klajn, Kovoča, Elena Griznová - Bohušiny Kovoča, Mestský úrad Kovoča, Lesy mesta, s. r. o. Levoča, Štefan Rusňák - Koloiba Kovoča. Podujatia sprevádzali programom štáti Základnej umelckej školy v Levoči.

Predsedom je Ladislav Kapušanský. K 1.1. 2002 mala združenie 2224 členov. Počas roka bolo prijatých 43 nových členov, päť členov pre neplatenie príspevku (200 sk ročne) bolo vyčíslených, kraja sa odčítavali, jeden člen prišiel na bojnadu a 45 členov zomrelo. Podaním združenie je amítnit porostlým vysoké výdoby sprajné s pobutou. Keď zastupujúci úloh pracoval 12 členný výbor a 4 komisiách: náborová, inkasní, revízná a poriadková. Člť združenie je vysoke humánny. Má svoje členov a organizačný poriadok. Všetokne zväzového nariadenia Mestského kadapostelára v Levoči - poriadok pre pohrebisko. Nedostatkou pre odbočku je fakt, že nemá vlastnú mislnosť, kde by mohol výbor zasadať. Chýba jej aj vlastná výveska. Na výročnej členskej schôdke sa zúčastnil aj päť primátor M. Čurilla a správca inžiniera V. Kamenec. Združenie si pripomenulo 65. výročie založenia pobočky. (Dokumentačný materiál č. 29)

TOHREŠNÉ PODPORNÉ
ZDRUŽENIE V LEVOČI

Predsedom Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu je pán Beran. V tomto roku organizácia vykonávala evidenciu členských základov, evidenciu poľovníckych zberní, v marci sa uskutočnila chovateľská výstava trofiji za predchádzajúcu sezónu. Konal sa okresný prešov a malokalitrovom krajboji a súťaž v pohár predsedu Okresnej organizácie v Levoči. Vykonali sa skúšky poľovne upotrebitelných pirov a to: fabiercke (aj malých plomien), diviacke a bieločiarcke skúšky. Posledné menovanie sa konalo v levočskej škole v Bišarovciach, kde si poľovníci vzájomne vydarovali bieloč. Organizovali sa aj kurvy v prvý poľovnícky týždeň. Každý sa ani na zadržaných členov poľovníckych združení, ktorým boli odovzdané vymanovanie. (Dokumentačný materiál č. 29)

SLOVENSKÝ PŘEDVNÍCKY
ZVÁZ V LEVOČI

Predsedom Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov (SZPB) v Levoči je Peter Bauer. V apríli tohto roku si organizácia na členskej schôdke zvolila nový sedemčlenný výbor a dvoch rezervov. Na konci roka mala 76 členov, rady opasťli ústati,

SZPB V LEVOČI

prijali boli úradní členovia. Počas roka sa pokračovalo so vytváraním úradní členov a jednorazový príspevok pre družiteľov podľa paragrafu 255/1946 Zb. a ich manželky podľa zákona 115/2010 Zb. Vyšlo sa to 26 členov a 27 manželiek-odov.

V spolupráci so samosprávnymi orgánmi mesta sa zabezpečili tieto podujatia:

- 57. výročie oslobodenia mesta, po pietnom akte bola slávnostná členská schôdka v zasedacej miestnosti úradu v Levoči
 - Deň matiek, s programom vystúpili deti z Materskej školy G. Kermána
 - slávy 51. výročia Slovenského národného povstania, spoločnosť na organizovaní pietneho aktu na kmeň. Po dom sa konal púťkou cez Levočské vrchy. Každí účastníci sa odvieali autobusom na púťkodu pri Kováčovej vile, kde bol pre veľký počet pripravený guláš.
 - tematický zájazd na okružnú turistickú úradom pre dôchodcov a členov SZPB.
 - decemberové posedenie s členmi, ktorí sa v tomto roku dočítali okrúhlych výročia narodenia.
- S predváňaným programom vystúpili opäť deti spomínanej materskej školy.

SLOVENSKÝ ZVÄZ POSTIHANUTÝCH ľudovníkov je zložka Kováčová. Zväz má 102 členov, ktorí prispievajú na jeho činnosť ročným členským príspevkom 70 Sk. Toto roka sa podarilo získať cca 3000 Sk od občanov, ktorí organizácii dali jednorazový príspevok a dary. Členovia sa schádzali raz ročne na členskej schôdke a na akciách poriadanej nimi zvoleným výborom. Boli to: fasciozové posedenie, stretnutie na bení matiek a rekondičné dni, ktoré boli v Tatranskej Lemej. Pre záujemcov bol zorganizovaný zájazd do Maďarska. Vybran počas roka navštívil svojich chorých i jubilejných členov.

MIESTNY ODBOR MATIE
SLOVENSKEJ
V LEVOČI

Ľudovníkom je Mária Bariaková. Matice slovenská prežila veľmi ťažké obdobie vojny a zotavenie. Nedostatok finančných prostriedkov ovplyvnil jej činnosť, no tá, čo nevyhľadala výpomoc a prácu v nej sa uvádzala a uskutočnila akcie menej náročné. Jednou z nich bolo „Posedenie pri čají“ so zameraním na vianočné zvyky a obyčaje. Okrem členov boli pozvaní i predstavitelia iných organizácií v meste, sympatizanti a priaznivci Matice slovenskej. Vybran sa stretol deväťkrát. Zrušil objednávky Slovenských národných novin - zostal jedom kus, upremeril členskú základňu, vypracoval účasť o finančný príspevok Miestneho úradu v Levoči. Ten ju zomietol z dôvodu, že na činnosť Matice slovenskej neboli rozpočítané finančné prostriedky. Keďže jeho zomietol Matice slovenskej sa zúčastnila predsedníčka.

MIESTNA ORGANIZÁCIA
SDE

Ľudovníkom strany demokratickej ľavice v Levoči je Ján Farko. Organizácia sa zaoberala hlavne otázkou výberu kandidátov pre parlamentné a komunálne voľby. Uskutočnili sa viaceré pred-

roľobné podnikania, ale tiež ľudia prítiekali skupina družiek. V komunálnych voľbách v mestu Košice kandidoval S. Ľavý za poslancov mestského zastupiteľstva v Košici, primárny poslancom sa stal Rubeň Ján Finko. Bol poverený viacerými sociálno-ekonomickými komisiou a dostal mandát občianskeho

V tomto roku sa organizácia rozšírila na výročný ústredný zjazd v Bratislave. V dôsledku vznikla nová strana - Sociálno-demokratickej alternatívy - bol zaznamenaný pokles ústrednej organizácie.

Podujatia:

- slávnosť 1. mája na Kovičovej vile, kde bola číra hudba, koncert, podával sa guláš. Účastníci okrem toho na 1500.
- slávnosť 31. výročia Slovenského národného povstania pri pomníkoch na Vajnách, posedenie pri hudbe a guláši pri vodnej nádrži Kovičovej vile. Účastnícky bol aj poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Ing. Filipov Jopko
- petícia za prijatie európskeho zákonníka sociálneho zabezpečenia.

Ústredná demokratická línia v Bratislave podporovala projekt Redukčného ústavu mládeže v Spišskom Vrchovci a Učňovú ČOVU Základnej školy G. Krišna v Bratislave.

Pod vedením oblasťovej organizátorky z. M. Páňovej pripravili skauti počas leta nába LEVOBĚKŮ ČEJUTŮ niekoľko zaujímavých akcií. Koncom apríla sa konali v skautských kluboch slávnosť výročia júnaja a začiatkom mája sa skauti zúčastnili na celoslovenských slávnostiach. Akcia bola nasmerovaná na celom Slovensku. Organizácia ju každoročne v márii liga proti rakovine v Slovenskej republike tak, že mladí ľudia dávajú na uliciach a námestiach, v školských, školských, obchodných miestach, na ktoré dodávajú dobrovoľnícky súmru. Skautom sa podarilo vykonať 13 tisíc knôh. V tom istom mesiaci malovali členovia skautingu veľkonočné vajčká. Najväčšie práce boli vykonané v Bratislave na námestí. (DH 6. 30,31)

Ústredná organizácia sa zúčastnila v Bratislave v Bratislave v Bratislave. Každý bol veľký úspech na sa vykonával pri guláži.

V máji zúčastnili tri skautky na miestnej skautskej látke pri úloži skautský klub. Každoročne ústredný sa plánuje v noci. Ústredný skautský klub pripravila skupina starších skautov v najvyšších dňoch pri dedinke Oľavica. Ústredný pobyt mal svoj program. Skauti zúčastnili aj nočný prepad vojska kolegovo v Spišskej novej Vsi, ktoré bolo v Bratislave v Bratislave. V tom istom mesiaci sa konala Gótska ústa na bicykloch a začala v Bratislave, ktorá smerovala do Bratislave, Spišskej novej Vsi, Kovo-nskej Kaly, Hnilčička, Káľská, Bratislava, Bratislava a zavra do Bratislave (dok. mat. 6. 30).

Ďalší významnou levoštickou skautskou výbojnou kompíziou sú dve ročníaky Bellehemské mllo mladen a úroveň mlade, ale v celom ohľade. Prerajni vystúpenie skautov pod názvom Skautská vianočná trojka sa konalo v Základnej umelckej škole v Levoči na príležitosti roditeľov, skautov a iných zborov, hostí a kľúčových ľudí v Levoči, Ľubomíra úradu v Levoči, priaznivcov a sponzorov. So zápisom práce skautov patrilo aj upratovanie klubovne, uloženie zariadenia ládca, príprava kurzu na zimnu. (DM č. 52)

Levošticami sa zúčastňovali na preevanie iných zborov býhlo výsmaunvepíal akcii: Výstava 10 rokov skautingu v Spišskej Novej Vsi, vydanie aj akcie levoštických skautov kúpiť na vplav Banajsa a akcie Bellehem priateľ

Vidaj, leto - spolučičast na loombe programu pre deti, veľký indiansky tan Te'ke; program. Podlebravská skautská oblasť Vydumik pripravila projekt dobrovoľná skautská časťská služba v národnom parku Slovenský raj. Akcie sa zúčastnil jeden skaut, ktorý mal sládku v informácii nom štedirku. Táto činnosť vykonával sedem dní. (dokumentačný materiál č. 33)

↓
Oblápanie Spišského krada - celoslovenská skautská akcia, pokus o zápis do Guinnessovej knihy rekordov sa vydal.

Bellehemské mllo do Policka organizovala Podlebravská skautská oblasť. Z levoštických skautov sa akcie zúčastnilo 17 skautov na hraniciach (Jaovinka) ich čakali poličké karevi vyollúka ni v pelerinách, s vlyčkami, kúti, gorali v krojoch, goralská muzika. V Keckove boli nastúpení úky karevov a káshupovia deličú krajín, kde mllo pudovlo.

KLUB VODIACICH PSOV

v spolupráci s Úniom nevodiacich a slabovrakých Slovnuka uporiadal v našom mlade v druhom jilovom týždni 8. majstrovstv Slovnuka vo výkone vodiacich prov s medzinárodnou účasťou kákerov a úchor. Účasťníci mali vopred zriční mlčiční team (na kámseli Majitea Karla), hodnotila sa klone spolúklivost ja - ten marek nevodiacomu usenacit prehod pre skodov, káčičok) a konice skodov, najst docie, apordoví a preukáest pánovi poslušnosť (DM č. 35)

HASIČSKÝ ZBOR

Levoštickým hasičom pribudol do vozového parku 340 kg motocykel značky BMW s káscim kaxiadomím za milión korún. Je určený na vedľajšiu počiarnu slanicu v Beharovciach v súvislosti s otomením cestného laneta Branisko. Motocykel je prispôsobný na kassie mlvých počiarnov automobilov mladen v luncu, ale aj na údliskách či parkoviskách. (DM č. 34)

Kavičský a zábranný zbor v Levoči mal ručný aj posledný deň v roku 2002. Včiar, ktorý smikol v jednom z bytov na údlisku Západ, pohľiel včelov uložení v skini na skodke. Nevzúdal si našťastie riadne ľudské činyby. Usudia, známi i ukom cudí ľudia pomohli

rodine s piatimi deťmi pri získaní nielen oblečenia, ale aj finančnej úsady. Škola v tomto prípade predstavovala 35 tisíc korún.

Aktiv pre občianov pri mestskom úrade + levici každoročne účinkuje so svojím programom na občianskych sobášoch, pri uväznení detí do zivota, pri ukončení s jubilejnými občianmi, ktorí sa so zomrelými občianmi. Toto roku štenovci aktivu pripravili program pre 16 mladomanželov, dvoje detí priniesli do zivota, pätička sa stretli s jubilejnými. Účinkovali štyrikrát na občianskych pohreboch a 18-krát ochutnali občianska ročníčka. zodpovedá sa táto činnosť je Alžbeta Konišková. (dokumentatívny materiál č. 34)

AKTÍV PRE OBČIANOV

Drakú januárovú nedeľu sa v katolíckych kostoloch čítal na ulom Slovinsku pastiersky list biskupov o významu nedele a potrebe jej walmia. Jeho cieľ mal poradiť veriacich k domu, aby sa v tomto dni vyšli práci a tento deň wáliť. Bo najväčšie cirkvi na Slovinsku, katolícka a evanjelická týmto spôsobom kritizovali dom iného aj nedeľný práca, ktorý sa u nás rozvohol hlavne v poslednom čase prítídajúim vymanželov. Cirkvi akceptuje prácu, ktorá musí byť neprerušovaná - v zdražobníctve, či nedostatná-počiar, ale sú práca, ktorí sa v nedeľu robí nemusia. Občania majú na to rovný názor, väčšina však nie je proti otvoreniým obchodom.

PASTIERSKY LIST

Aj keď možno povedať, že vo veľkých vyspeľých štátoch za posledné dva roky internet vyrazil slacnet, na Slovinsku je to naopak. Od augusta Slovinska telekomunikácie opäť rozjeli jeho uny. Zdraželi volania na internetové čísla prostredníctvom kľúčovej telefónnej linky vďaka prevádzke z 24-26 na 23-28 za hodinu. Od vlaňajšieho leta sa cena internetu zvýšila o 68%. Svoju nespokojnosť vyjadrili predstavitelia združenia Internet pre veľkých a iniciatíva Rok volieb 2002. Telekomunikácie zdôvodnili svoje kroky vysokými nákladmi a tým, že internet musí financovať z iných služieb. A tak si občian opäť vracia do vrecka kľúč. (DHE 35)

INTERNET DRAHŤI

Situácia pred poštou počas vyplácania sociálnych dávok sa zlepšila, aj keď na vzhľad dvoch je zverejnený harmonogram - deň a mená podľa abecedy. Čiže sa nutne rekonštruie tieto budovy - rozšírenie priestorov pre verejnosť, vybudovanie ďalších príhradok a doplnenie pošty výpočtovou technikou. podľa riaditeľa našej pošty Východoslovenskej riaditeľstvo pôst došce ani v roku 2002 pre poštu v Levici neplánovala žiadnu investičnú akciu.

SLOVENSKÁ POŠTA

Ob M, D + Levici dostala toto roku dobrovoľná počítaťna ochrana v Levici bábový list na vstúpanie spoluzádeu a svojej dobrovoľnej počítaťnej ochany v ulom okrese.

DPO LEVOČA

Záverom

Počasie v roku 2002

Vo peknom bielej Vianociach 2001 nás privítal ešte krajší začiatok nového roka. Snehu bolo veľa, najviac sa mu súili deli. V polovici januára však sneh po prudkom oteplení zmizol. Teplé počasie pokračovalo aj vo februári a jeho posledný týždeň bol dosť dlhý a nepríjemný. Marec sa začal s nižšími teplotami, v noci bolo aj pár stupňov pod nulou, objavili sa snehové prechádzky, sneh sa však neodrážal. Počas ďalších dní sa ľah oteplilo, čo zakvili mäsičky a záhradkári sa pustili do jarnej práce. Teploty za deň vyskákali na 12°-14°C. Kvetní nedelň (24.11.) pokrýl úrodný mäkký sneh, len sa skoro roztopil, no nočné teploty klesli pod nulu a fúkal studený vietor. Posledné marecové dni boli lepší a v apríli dosiahli teploty 15°C. Mimoriadne teplo a sucho pokračovalo aj v máji, teploty bolo až 25°C. Vo dvojtýždňových horúčavách prišiel upravený týždeň a 26. a 27. mája sa silný dažď zmenil na kumpotilic. Nečistý živel zavinol blikku obce Spišský Hlbok, kde voda stiekla do koryta potoka hi rozbil autá a narobila ďalšie veľké škody. Vyhľadilo sa. V júni teploty zase vyskákali, bolo horúco a sucho. Cedremne jélové horúčavy spôsobili v druhej polovici mesiaca búrky a nové povodne. Levoču obišli, no v okrese sa škody vyíplkali na skoro päť miliónov korún. Po búrkach sa znovu ochladilo a aj keď už bolo vody dosť, neprestalo pršať ani v auguste. Záplavy postihli celú Hlbokú. Koncom mesiaca sa postupne vyčarilo, oteplilo. Večer a ráno bolo výdatne ochladujúce. September nasledil teplý, slnečný. V druhom týždni sa ľah ochladilo, už sa v bytiah začalo kúriť. Zimračové ochladné dni s dažďom neprestali ani v októbri. Začiatok novembra bol studený, teploty klesli pod nulu, ukázal sa aj slabý sneh. V druhom týždni vyskákala teplota na 10°C, čo však netrvalo dlho. December začal vychovať, s dažďom

a hmlami. 3. 12. toho - 19°C a bez snehu. Med víťazstvom mch napadol a teplota klesla pod -20°C. Vianoce boli sladené, ale biele. So sneh sa opletlo, biela perina amiatla a koniec roka bol ugrňaný.

Žijeme s počesím novej generácie?

Veľá pár rokov na Spiši šarapatie prílivoví vody a záplavy. To sa v minulosti stávalo zriedkavejšie. Tento jav je typický nielen pre náš región, ale pre celú Slovensko. Súvisí so a celkovým otepľovaním atmosféry na Zemi. V dôsledku toho sú záčhy intenzívnejšie. Za krátky časový interval spadne na pomerne malé územie veľa vody. Najviac sú postihnutí oblasti s charakterom lánika ukončeného úzkym údolím, v ktorom sa väčšinou nachádza obec. V južnej časti nášho okresu sú také miesta. Búrkový jav je tu veľmi rýchly. V priebehu niekoľkých minút, najviac 2-3 hodiny spravidla dvojmetrová voda nie je veľko, čo jej príde do ceby. Záchranné práce, ktoré zabezpečujú okresná a obecná povodňová komisie, stáli za posledných päť rokov milióny korún. Obyvateľia Spiša nemajú veľa možnosti predchádzať prírodnému číolu. Treba pri výstavbe domov brať do úvahy povodňovú ohrobenie územia.

Zastanú sa otepľovania? Celková príčina otepľovania je v zmenšovaní ozonovej vrstvy. Keďže sa výrazne znižuje, v najbližších rokoch sa situácia nebude zlepšovať, skôr naopak. Prírodné vody sa budú opakovat.

SILVESTER U NÁS

Na Zvoňanov bol na námestí pripravený bohatý program. Vystúpila skupina Páni Spiša. Veľkoplomná obrazovka prenášala nitroslavský program Slovenskej televízie strihaný so zábermi zo zivola Levče. V pohode sa pričouval primátor mesta, ktorý prítomných pozval na primátorský púť. Kamiečo obkročaja zaočili sahy so starobýmych dieť. Telozy pokračovali diskotékou doplnenou kvalitnou vrelkou šou. (dokumentárny materiál v. 36)

Veľá šťastie, zdravia a úspechov všetkým Zvoňanom.

Ľubka Lisová
primátor mesta

Rob 2002 zapísala
kléka Levčákova,
 kronikár mesta.